
2015

Fašanková obchůzka našich dětí

Novoroční koncert 2015 Pálení čarodějnic

Nezdeňánek na vánočním jarmarku Děti naší školy na Nezdenské skale



2 I

70. let osvobození obce
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Slovo starostky

Vždy dát ozdobu vánoc

Vážení občané,

ať chceme či ne, neúprosně dobíhají poslední dny letošní-
ho roku, roku 2015. Ani naše stěžování, jak ten čas běží, toto 
rychlé tempo nezastaví. Den míjí den, týden přeběhne jak voda 
a Vánoce opět klepou na dveře. Právě díky tak rychle ubíhají-
címu času je potřeba občas trošku zpomalit, zastavit se. Váno-
ce jsou nádherné období, čas radosti, veselosti, lásky, pokoje 
a míru. Čas, kdy se v nás probouzí ty nejkrásnější pocity a sna-
žíme se s nimi podělit se svými blízkými a drahými. Čas, kdy 
se snažíme alespoň na malou chvíli představit a zavzpomínat 
si na krásné chvíle prožité v tomto roce. Je to čas kouzelné at-
mosféry, čas otevírání lidských srdcí. Bylo by krásné, kdyby tak 
mohlo být i v běžném a každodenním životě. Proto si važme 
jeden druhého a zachovejme si slavnostní chvíle z vánočních 
a novoročních svátků po celý rok. 

Spousta událostí se odehrála během uplynulého roku jak 
v  našich osobních životech, rodinách, tak v  naší obci či na 
úrovni celorepublikové.

Co se odehrálo v naší obci, se dozvíte na následujících strán-
kách letošního Zpravodaje. Jako každoročně to byla spousta 
nádherných kulturních a sportovních akcí, spousta vykonané 
práce po obci a  uskutečněné investiční záměry. Tímto chci 
Vám všem, kteří se na aktivním životě v obci podílíte, upřímně 
poděkovat za Vaši práci, píli a  čas věnovaný druhým. To je 
v dnešní době velmi drahá komodita a bohužel již není samo-
zřejmostí. O to víc si úsilí všech velmi cením.

Milí spoluobčané,

jménem celého Obecního úřadu a Zastupitelstva Obce Ne-
zdenice Vám přeji příjemné prožití vánočních svátků v kruhu 
nejbližších. Dětem hodně dárků a splněných přání. A do No-
vého roku 2016 Vám přeji hodně štěstí, pevné zdraví a hodně 
osobních i pracovních úspěchů.

Mgr. Libuše Bídová
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Investiční akce a práce v obci
Jak se můžete dále dočíst ve schválených usneseních, také 

letos jsme uskutečnili několik akcí, jak z  rozpočtu obce, tak 
z dotačních titulů. Z těch dotačních jsme vystavěli novou školní 
zahradu našim dětem v mateřské a základní škole, pořídili ná-
doby na třídění odpadu, bioodpadu a kompostéry pro občany 
a také vysadili novou zeleň v ulici „Pod statkem“ a na koupališ-
ti. Konečně se také podařilo dokončit společnou akci Horního 
Poolšaví na protipovodňová opatření, kdy jsme pořídili novou 
rozhlasovou ústřednu, protipovodňové čidlo a zrekonstruovali 
drátový rozhlas. Do třech nových lokalit jsme umístili hnízda 
bezdrátového rozhlasu.

Z dalších akcí je nutno vzpomenout výstavbu nového veřej-
ného osvětlení v dolní uličce v Dílech, kde se firma Eon rozhod-
la převést kabely nízkého napětí do země. Na tuto skutečnost 
jsme museli rychle reagovat, neboť veřejné osvětlení, které se 
nacházelo na domech, bylo odpojeno. Opravili jsme získaným 
recyklátem dvě místní komunikace, pořídili alarm na obecní 
úřad, vyměnili dveře a  okna na domě služeb, nakoupili nové 
pevné koše na místní koupaliště. Opravili jsme nefunkční kana-
lizaci u Kyselky, u mlýna a v Dílech.

Díky šikovným zaměstnancům a  také nakoupené nové ko-
munální technice se nám daří udržovat naši obec uklizenou, čis-
tou, posečenou a upravenou. 

Snažili jsme se vytvořit finanční rezervu, abychom měli na 
dofinancování spoluúčasti na případné dotace v  příštím roce. 
Tou největší, a díky jejímu rozsahu také jedinou, by bylo vybu-
dování nového sběrného dvora v lokalitě farmy. V letošním roce 
nám dala spoustu práce příprava projektové dokumentace, sta-
vebního a územního řízení a  také podání žádosti na Minister-
stvo životního prostředí v  rámci operačního programu životní 
prostředí. V současné době je stav takový, že je žádost podána 
a budeme čekat po novém roce na výsledky, zda jsme v dotaci za 
zhruba 7 milionů uspěli. Držte prosím palce, aby tomu tak bylo. 

Efektivní akládání s odpady by se mělo stát pro příští roky v naší 
obci prioritou číslo jedna. Stále máme spoustu nevytříděného 
odpadu, který končí v popelnicích na komunální odpad, malé 
prostory pro kvalitní vytřídění odpadu, který přivezete na sběrný 
dvůr a náklady na jeho vývoz jsou opravdu vysoké. Každý pla-
tíme 500Kč ročně na osobu a i při této vysoké částce ještě obec 
na jednoho občana doplácí 150Kč. Pevně věřím, že kombinací 
vybudování nového sběrného dvora, nových kontejnerových stá-
ní po obci a pečlivým tříděním alespoň těch základních komo-
dit jako je papír, plast a sklo, se nebude muset cena za odpady 
navyšovat.

V letošním roce jsme usilovně pracovali také na dalším pro-
jektu – Revitalizace veřejného prostranství, což obsahovalo pro-
stranství Náves, parkoviště u obecního úřadu a  lávku pro pěší 
přes řeku Olšavu. Vše jsme papírově dotáhli do úspěšného kon-
ce, nicméně firma, která vyhrála výběrové řízení, nakonec od 
akce za téměř pět milionů odstoupila. Bohužel díky nekompro-
misním termínům již nebylo možno uskutečnit výběrové řízení 
nové. Velmi mě tato skutečnost mrzí zejména kvůli lávce, která 
by výrazně zvýšila bezpečnost pohybu chodců u mostu. Přibý-
vající dopravou je situace na mostě někdy opravdu nebezpečná 
a kritická. Nevěšíme však hlavu, projekt máme hotový a připra-
vený použít do budoucna, při jiné dotační možnosti.

V příštím roce nás tedy čeká opět spousta práce, krom zmí-
něného sběrného dvora chceme majetko-právně dořešit některé 
pozemky a uskutečnit běžné drobné opravy a investice.

Na poli kulturním nás opět čekají krásné akce, za zmínku 
stojí i dvě „kulaté“ – jubilejní 20. ročník Nezdenské skaly a 10. 
ročník vánočního jarmarku. Na všechny akce Vás srdečně zve-
me! Z těch nejbližších na Novoroční koncert Obce Nezdenice, 
konaný 2. 1. 2016 v kostele sv. Petra a Pavla v Nezdenicích.

Mgr. Libuše Bídová

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE V ROCE 2015

jednání zastupitelstva obce 
dne 25. 2. 2015

Zastupitelstvo obce schvalilo:
-	 výsledek hospodaření obce Nezdenice 

za rok 2014
-	 rozpočtové opatření č. 12/2014 ve výši 

Kč 371.000,00, rozpočtové opatření č. 
2/2015 ve výši Kč 67.000,00 a č. 3/2015 
ve výši Kč 32.000,00.

- 	 výsledek hospodaření Základní školy 
a  Mateřské školy Nezdenice za rok 
2014

-	 převod kladného výsledku hospoda-
ření Základní školy a Mateřské školy 
Nezdenice za rok 2014 ve výši Kč 63,83 
do rezervního fondu školy (účet 413 – 
rezervní fond ze zlepšeného hospodář-
ského výsledku)

-	  zprávu o  inventarizaci majetku obce 
a inventarizaci majetku Základní ško-
ly a Mateřské školy Nezdenice za rok 
2014 

-	 uzavření smlouvy č. 1040005571/001 
o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného 
břemene mezi Obcí Nezdenice a  fir-
mou E.ON Distribuce, a.s., České 
Budějovice ve věci zatížení pozemku 
p. č. 661, 660, 658/5, 658/2, v  katas-
trálním území Nezdenice na stavbu 
„Nezdenice, Bánovská, kab. NN“, za 

jednorázovou náhradu v  celkové výši 
Kč 53.400,00

- 	 zřízení nových webových stránek obce 
a současně schvaluje uzavření smlouvy 
o dílo s firmou Galileo Chomutov

- 	 vypracování pasportu místní zele-
ně a  inventarizaci vybraných dřevin 
a  schvaluje uzavření smlouvy o  dílo 
s firmou Atregia Brno

- 	 zadání vypracování projektové doku-
mentace k  dotaci ROP na investiční 
záměr lávky pro pěší a úpravy prostoru 
kolem mostu přes řeku Olšavu a uza-
vření smlouvy o dílo

- 	 odeslání žádosti na dotaci z  MMR 
z programu Podpora obnovy a rozvo-
je venkova 17D81500 na akci „Cesta 
za hřištěm aneb smích dětí z Nezdenic 
je zajištěn“, schvaluje spoluúčast obce 
na spolufinancování projektu ve výši  
30 % uznatelných nákladů akce (cca 
170.000,00 Kč) a v případě poskytnu-
tí dotace schvaluje uzavření smlouvy 
s MMR

- 	 schvaluje uzavření smlouvy s  firmou 
K-ING, s.r.o. Zlín na vypracování pro-
jektové dokumentace na nový sběrný 
dvůr

- 	 schvaluje uzavření smlouvy o  zří-
zení věcného břemene č. OT-

014330032527/001 mezi Obcí Nezde-
nice a  firmou E.ON Distribuce, a.s. 
České Budějovice na zřízení věcného 
břemene u  parcely č. 710/1 na akci „ 
Nezdenice, kab.NN“ za jednorázovou 
náhradu ve výši Kč 500,00

- 	 schvaluje finanční spoluúčast obce na 
dotačním titulu z  OPŽP na pořízení 
kompostérů pro občany obce (3. eta-
pa) s 10 % spoluúčastí obce na celko-
vých nákladech. Žadatelem o dotaci je 
MAS Bojkovsko

- 	 schvaluje Stanovy svazku obcí Bojkov-
sko, sdružení měst a obcí, Sušilova ul. 
č. 952, Bojkovice

- 	 uvolnění částky 1.742.133,00 Kč na 
dofinancování způsobilých výdajů 
u  projektu „Revitalizace veřejného 
prostranství Nezdenice“, který bude 
předložen do Regionálního operační-
ho programu Střední Morava, výzvy č. 
58. Zastupitelstvo obce Nezdenice se 
dále zavazuje v  roce 2015 předfinan-
covat žádosti o  platbu max. do výše 
4.064.976,00 Kč a  uhradit ze svého 
rozpočtu provozní výdaje projektu 
v  předpokládané roční výši 15.000,00 
Kč, a  to minimálně po dobu 5 let od 
ukončení realizace projektu, tak aby 
byla zajištěna jeho udržitelnost.
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Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
- 	 předsednictví starostky obce Mgr. Li-

buše Bídové v  Místní akční skupině 
Bojkovska a  Obec Nezdenice jako 
jeho statutární orgán

Zastupitelstvo obce deleguje:
-	 v souladu s § 84, odst. 2, písm. f) a g) 

zákona č. 128/2000 Sb., o  obcích, 
v platném znění: starostku Mgr. Libuši 
Bídovou na valné hromady obchod-
ních společností, v nichž má obec ma-
jetkovou účast a pověřuje ji zastupová-
ním obce v ostatních orgánech těchto 
společností:

- 	 MAS Bojkovska, z. s. Sušilova 952, 
687 71 Bojkovice
ze zasedání zastupitelstva 
obce dne 22. 4. 2015

Zastupitelstvo schválilo:
- 	 zastupitelstvo obce schvaluje rozpoč-

tové opatření obce č. 4/2015 ve výši 
Kč 86.000,00 a rozpočtové opatření č. 
5/2015 ve výši Kč 600.000,00

- 	 zastupitelstvo obce bere na vědomí 
zprávu o činnosti finančního výboru

- 	 zastupitelstvo obce bere na vědomí 
zprávu o stavební činnosti a stavu ve-
řejné zeleně v obci

- 	 zastupitelstvo obce bere na vědomí 
zprávu o kulturní činnosti 

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
darovací smlouvy mezi Obcí Nezdeni-
ce a ZO ČSOP Buchlovice na poskyt-
nutí věcného daru ve výši Kč 1.000,00 
pro Záchrannou stanici volně žijících 
živočichů v Buchlovicích.

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy mezi Obcí Ne-
zdenice a  Římskokatolickou farností 
Nezdenice na poskytnutí finanční-
ho příspěvku ve výši Kč 30.000,00 na 
opravu havarijního stavu krovu a střeš-
ní krytiny kostela sv. Petra a  Pavla 
v Nezdenicích

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy mezi Obcí Nez-
denice a Sborem dobrovolných hasičů 
Nezdenice, Nezdenice č. 196 na po-
skytnutí finančního příspěvku ve výši 
Kč 20.000,00 Kč na opravu automobi-
lové stříkačky PV 3S r. do 1958

-	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
dodatku č. 2 smlouvy č. O/0277/2010/
DOP mezi Obcí Nezdenice a  Zlín-
ským krajem o  poskytnutí finančního 
příspěvku za účelem zajištění doprav-
ní obslužnosti dle zákona č. 111/1994 
Sb., o  silniční dopravě, ve znění poz-
dějších předpisů, na území Zlínského 
kraje veřejnou autobusovou linkovou 
dopravou (pro rok 2015 Kč 73.000,00)

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje zveřej-
nění zásad pro poskytování individu-
álních dotací a  návratných finančních 
výpomocí z rozpočtu obce dle § 10 a – 
10 c) zákona č. 250/2000 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů 

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje přijetí 
neinvestiční dotace od Ministerstva 
kultury na projekt „Modernizace 
knihovny v  Nezdenicích“ ve výši Kč 
39.000,00 v rámci programu VISK3 na 
rok 2015

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o dílo na zhotovení projekto-
vé dokumentace a  výkon inženýrské 
činnosti na akci „Revitalizace veřejné-
ho prostranství v  obci Nezdenice“ za 
cenu Kč 338.800,00

ze zasedání zastupitelstva 
obce dne 24. 6. 2015

Zastupitelstvo schválilo:
-	 zastupitelstvo             obce schvaluje při-

jetí dotace spolufinancované Evrop-
skou unií – Operační program Život-
ní prostředí, výzva č. 64, výzva OPŽP, 
název projektu „Rozšíření separace 
a  svozu odpadů v  obci Nezdenice“, 
prioritní osa 4 – Zkvalitnění nakládání 
s odpady a odstraňování starých ekolo-
gických zátěží, primární oblast podpo-
ry 4.1. Zkvalitnění nakládání s odpady 
v  celkové výši Kč 858.616,00 včetně 
DPH, schvaluje spoluúčast obce 10 
%, schvaluje uzavření smlouvy o  dílo 
s vítěznou firmou a schvaluje uzavření 
smlouvy o poskytnutí podpory ze Stát-
ního fondu životního prostředí

-	 zastupitelstvo obce schvaluje podá-
ní žádosti o  dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí ČR, název akce 
„Sadové úpravy a  ošetření dřevin 
v  obci Nezdenice“ v  celkové výši Kč 
463.161,00, schvaluje spoluúčast obce 
20 %, schvaluje uzavření smlouvy o dílo 
s vítěznou firmou a schvaluje uzavření 
smlouvy o poskytnutí podpory ze Stát-
ního fondu životního prostředí

-	 zastupitelstvo obce schvaluje podá-
ní žádosti o  dotaci spolufinancované 
Evropskou unií – Operační program 
Životní prostředí, výzva č. 66, výzva 
OPŽP, název projektu „Výsadba zele-
ně v  obci Nezdenice“, prioritní osa 6 
– Zlepšování stavu přírody a  krajiny, 
primární oblast podpory 6.5. Podpo-
ra regenerace urbanizované v  celko-
vé výši Kč 1.231.368,00 včetně DPH, 
schvaluje spoluúčast obce 25 %, schva-
luje uzavření smlouvy o dílo s vítěznou 
firmou a  schvaluje uzavření smlouvy 
o poskytnutí podpory ze Státního fon-
du životního prostředí

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o  pronájmu mezi Zeměděl-
ským podílnickým družstvem Nezde-
nice, se sídlem Nezdenice č. 237 a obcí 
Nezdenice, se sídlem Nezdenice č. 72. 
Předmětem pronájmu je část panelo-
vé plochy o rozměrech 18 m x 10 m, tj. 
180 m2 a část přístřešku o rozměrech 6 
m x 6 m, tj. 36 m2. Smlouva se sjednává 
od 1. 7. 2015 na dobu neurčitou.

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje Obec-

ně závaznou vyhlášku obce č. 1/2015 
o  stanovení systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání 
a  odstraňování komunálních odpadů 
a  nakládání se stavebním odpadem. 
Touto vyhláškou se zároveň ruší Obec-
ně závazná vyhláška obce č. 2/2001 
o nakládání s komunálním a se staveb-
ním odpadem.

- zastupitelstvo obce schvaluje způsob za-
jištění odděleného sběru druhotných 
surovin v  obci Nezdenice – v  lokalitě 
u nádraží - vybudování nového sběrné-
ho místa

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje realizaci 
zabezpečovacího systému obecního 
úřadu vítěznou firmou v  celkové výši 
Kč 37.270,00

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje rozpoč-
tové opatření obce č. 7/2015 ve výši Kč 
57.000,00

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje závěreč-
ný účet obce za rok 2014 bez výhrad, 
včetně zprávy o  přezkoumání hospo-
daření obce za rok 2014 a zprávu o in-
ventarizaci majetku obce za rok 2014

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje účetní 
závěrku obce za rok 2014 včetně výka-
zů rozvaha, výkazu zisku a ztráty, výka-
zu Fin-12 a přílohy

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje převod 
výsledku hospodaření obce za rok 
2014 ve výši Kč 620.440,27 z účtu 431 
na účet 432.014 výsledek hospodaření 
předcházejících účetních období

-	 zastupitelstvo obce schvaluje závěrečný 
účet Základní školy a  Mateřské školy 
Nezdenice za rok 2014 bez výhrad, včet-
ně zprávy o  provedené veřejnosprávní 
kontrole, rozdělení výsledku hospoda-
ření do fondů a zprávu o inventarizaci 
majetku školy za rok 2014

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje účetní 
závěrku Základní školy a  Mateřské 
školy Nezdenice za rok 2014 včetně 
výkazů rozvaha, výkazu zisku a  ztráty 
a přílohy

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje čerpání 
částky Kč 28.200,00 z  rezervního fon-
du Základní školy a  Mateřské školy 
Nezdenice v roce 2015 na rekonstrukci 
podlahy v  učebně školního informač-
ního centra

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje celoroční 
hospodaření SMO Bojkovsko za rok 
2014 včetně zprávy auditora o  pře-
zkoumání hospodaření SMO Bojkov-
sko a inventarizační zprávy bez výhrad 
a  účetní závěrku SMO Bojkovsko za 
rok 2014 bez výhrad

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
dotace z  rozpočtu Obce Nezdenice 
ve výši Kč 14.266,00 mezi Obcí Nez-
denice a  MAS Bojkovska, z. s., IČO: 
27012239, se sídlem Bojkovice, Sušilo-
va ul. 952 za účelem realizace projektu 
„Místní akční skupina – i  to je cesta 
ke kompostování“, včetně přílohy č. 
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2 smlouvy o Smlouvě o výpůjčce mezi 
MAS Bojkovska, z. s. a Obcí Nezdeni-
ce na výpůjčku 2 ks 600 l kompostérů 
a 55 ks 900 l kompostérů na dobu urči-
tou do 31. 12. 2020.

ze zasedání zastupitelstva 
obce dne 23. 9. 2015

zastupitelstvo schválilo:
-	 zastupitelstvo obce schvaluje rozpočto-

vá opatření č. 8 ve výši Kč 31.000,00, 
rozpočtové opatření č. 9 ve výši Kč 
2.738.000,00 a  rozpočtové opatření č. 
10 ve výši Kč 154.000,00

-	 zastupitelstvo obce schvaluje výsledek 
hospodaření obce k 31. 8. 2015

-	 zastupitelstvo obce schvaluje termín 
konání inventarizace majetku obce 
v roce 2015 

-	 zastupitelstvo obce bere na vědomí 
zprávu o činnosti ZŠ a MŠ a přípravu 
nového školního roku 2015/2016

-	 zastupitelstvo obce bere na vědomí 
zprávu o  činnosti komise kulturní, 
školské a  sociální a  zprávu o  činnosti 
kontrolního výboru obce

-	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o připojení nového odběrné-
ho místa na parcele č. 622/4 Sběrný 
dvůr Nezdenice k  distribuční sousta-
vě z napěťové hladiny nízkého napětí 
mezi Obcí Nezdenice a  provozovate-
lem distribuční soustavy firmou E.ON 
Distribuce, a.s. České Budějovice

-	 zastupitelstvo obce schvaluje finanční 
vypořádání bezesmluvního pronájmu 
parcel č. 10/3 a  239 v  k. ú. Nezdeni-
ce za období od 29. 11. 2013 – 31. 12. 
2014 ve výši Kč 10.270,00 majitelům 
pozemků a  následné uzavření nájem-
ní smlouvy na dobu nezbytně nutnou 
mezi Obcí Nezdenice a  majiteli po-
zemků, na kterých je umístěn současný 
sběrný dvůr 

-	 zastupitelstvo obce schvaluje nájemní 
smlouvu a smlouvu o budoucí smlouvě 
o  zřízení služebnosti mezi Obcí Nez-
denice a Povodím Moravy, s. p. Brno 
na pozemky parc. č. 731/1 o  výměře 
dočasný a  trvalý zábor 32 m2 vodní 
plocha, parc. č. 731/3 dočasný a  trva-
lý zábor 49 m2 ostatní plocha, parc. 
č. 731/4 dočasný a trvalý zábor 28 m2 
ostatní plocha v  k. ú. Nezdenice, na 
kterých bude provedena akce „Revita-
lizace veřejného prostranství“ na dobu 
určitou do dokončení stavby a násled-
ného majetkoprávního vypořádání, tj. 
do dne vkladu práva věcného břemene 
(služebnosti) do katastru nemovitostí, 
maximálně na dobu 5 let. Nájemné 
je stanoveno ve výši Kč 13,20 Kč/m2 
a rok (celková výše nájemného činí za 
kalendářní rok Kč 1.439,00)

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje výjimku 
z počtu žáků pro školní rok 2015/2016 
v  Základní škole a  Mateřské škole 
Nezdenice dle § 23 odst. 3 školského 

zákona č. 561/2004 Sb. a § 4 odst. 4 vy-
hlášky a dofinancování vzniklého roz-
dílu na mzdách poskytovaných Kraj-
ským úřadem Zlínského kraje

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavře-
ní smlouvy s  Českou spořitelnou, a. 
s. o  poskytnutí investičního úvěru ve 
výši cca Kč 5.537.000,00 na akci „Re-
vitalizace veřejného prostranství“, se 
splatnostído 31. 12. 2020, se zajištěním 
příslušnou blankosměnkou a s pevnou 
úrokovou sazbou po celou dobu splá-
cení dle předložené nabídky banky 

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje realizaci 
projektu „Revitalizace veřejného pro-
stranství“, který bude spolufinancovaný 
z  Regionálního operačního programu 
Střední Morava, vedený pod reg. číslem 
CZ.1.12/2.3.00/58.02448 v  předpoklá-
dané výši Kč 4.064.975,99 (max. 70 %) 
a finančními prostředky obce kryté in-
vestičním úvěrem od České spořitelny, 
a.s. ve výši cca Kč 1.473.000,00 se splat-
ností do 31. 12. 2020. 

- 	 zastupitelstvo obce bere na vědomí 
informaci o  současném stavu žádosti 
o  dotaci na projekt „Revitalizace ve-
řejného prostranství“, který byl podán 
do Regionálního operačního progra-
mu Střední Morava 58. výzvy

- 	 zastupitelstvo schvaluje přípravu 2. 
etapy projektové žádosti, která je ne-
zbytným předpokladem pro realizaci 
projektu „Revitalizace veřejného pro-
stranství“

- 	 zastupitelstvo bere na vědomí infor-
maci o  výběrovém řízení na projekt 
„Revitalizace veřejného prostranství“ 
a  zmocňuje starostku obce k  podpisu 
smlouvy o dílo s vítězným uchazečem

- 	 zastupitelstvo obce bylo poučeno 
o  majetkoprávním vypořádání v  sou-
vislosti s  projektem „Revitalizace 
veřejného prostranství“ a  zmocňuje 
starostku k  podpisu smluv o  budoucí 
smlouvě kupní

-	 zastupitelstvo obce bylo poučeno 
o  dalším běhu projektu a  zmocňuje 
starostku obce k následnému podpisu 
Smlouvy o poskytnutí dotace

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o  podmínkách a  právu pro-
vést stavbu č. 208/22/15 mezi Zlínským 
krajem, Ředitelstvím silnic Zlínského 
kraje, p. o. a Obcí Nezdenice na akci 
„Revitalizace veřejného prostranství“

-	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene – služebnosti mezi 
Správou železniční dopravní cesty, 
státní organizace Praha a  Obcí Nez-
denice k akci „Revitalizace veřejného 
prostranství“ za jednorázovou úplatu 
Kč 10.000,00 + DPH

-	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavře-
ní smlouvy o  budoucí smlouvě kupní 
k nemovitosti p. č. 47 v k. ú. Nezdenice 
o  výměře 12,50 m2 za cenu dohodou 
mezi Obcí Nezdenice a  panem J. Š., 

Nezdenice č. 15 a  současně schvaluje 
uzavření kupní smlouvy na výše uvede-
ný pozemek

-	 zastupitelstvo obce schvaluje uzavře-
ní smlouvy o  budoucí smlouvě kupní 
k nemovitosti p. č. 104 v k. ú. Nezde-
nice o výměře 10,50 m2 a p. č. 105 v k. 
ú. Nezdenice o  výměře 104,50 m2 za 
cenu dohodou mezi Obcí Nezdenice 
a J. Š., L. Š. a R. V. a současně schva-
luje uzavření kupní smlouvy na výše 
uvedený pozemek

- 	 zastupitelstvo obce schvaluje podání 
žádosti o dotaci na akci „Sběrný dvůr 
Nezdenice“ z  5. výzvy Ministerstva 
životního prostředí o  poskytnutí pod-
pory v  rámci „Operačního programu 
Životního prostředí 2014 – 2020“, pri-
oritní osa 3 – Odpady a  materiálové 
toky, ekologické zátěže a  rizika, spe-
cifický cíl 3.2 – Zvýšit podíl materiálo-
vého a energetického využití odpadů, 
podporovaná aktivita 3.2.1 – Výstavba 
a modernizace zařízení pro sběr, třídě-
ní a úpravu odpadů (systémy pro sběr, 
svoz a  separaci odpadů a  bioodpadů, 
sběrné dvory a  sklady komunálního 
odpadu, systémy pro separaci komu-
nálních odpadů, nadzemní a podzem-
ní kontejnery včetně související infra-
struktury), zastupitelstvo schvaluje 
spoluúčast obce 15 %, schvaluje uza-
vření smlouvy o dílo s vítěznou firmou 
a schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí podpory ze Státního fondu život-
ního prostředí.

- zastupitelstvo obce schvaluje rekon-
strukci kuchyně ve školním bytě 

Z  předchozího výčtu projednávaných 
záležitostí je vidět, že obecní zastupitel-
stvo se snaží našim spoluobčanům vytvo-
řit co možná nejlepší podmínky pro život 
v naší obci. Určitě se najde ještě mnoho 
věcí, které by šlo zlepšit. Vždy budeme 
rádi, pokud budou přicházet nové podně-
ty i  ze strany Vás občanů a  to prostřed-
nictvím veřejných zastupitelstev a  nebo 
kontaktu se zvolenými zastupiteli. 

Na závěr bych Vám a Vašim rodinám 
chtěl popřát všechno nejlepší do nového 
roku, hodně zdraví, rodinné pohody, pra-
covních úspěchu a mnoho dalších každo-
denních radostí. 
Poznámka:

Usnesení zastupitelstva obce je 
upraveno podle zákona č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a  o  změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů a s ohledem na stanovisko Úřa-
du na ochranu osobních údajů č. 2/2004. 
Neupravené verze těchto dokumentů 
jsou uloženy k  nahlédnutí oprávněným 
osobám podle ust. § 16 odst. 2 písm. e) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na 
Obecním úřadu Nezdenice.

Ing. Jiří Uličník
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INFORMACE PRO OBČANY:
•	 od 1. 1. 2016 bude firma RUMPOLD UHB provádět svoz 

komunálního odpadu v naší obci vždy 1 x za 14 dní tj. VE 
STŘEDU - každý  LICHÝ  TÝDEN
- 	 plasty budou vyváženy ze sběrných míst (1 x za 14 dní – 

každý lichý týden a v letním období každý týden)
- 	 papír se sváží každý třetí pátek v měsíci (1 x měsíčně)
- 	 sklo se sváží každý 2. týden v měsíci (1 x měsíčně)

•	 Od 1. 1. 2016 vyjde v platnost nová Obecně závazná vyhláška 
obce Nezdenice č. 2/2015 o místních poplatcích. Tato vyhláš-
ka řeší výši poplatků ze psů a poplatku za svoz komunálního 
odpadu. Pro rok 2016 nedochází ke zvýšení místních poplat-
ků, ale v nové vyhlášce jsou řešena osvobození některých po-
platníků, která vyplynula z novelizace zákona č. 565/1990 Sb. 
o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. 

•	 Výše místních poplatků platná od 1. 1. 2016:
- 	 poplatek za jednoho psa ....................................Kč 100,00
- 	 poplatek za druhého a každého dalšího psa  

téhož držitele .......................................................Kč 150,00
- 	 poplatek za svoz komunálního odpadu  

za fyzickou osobu.................................................Kč 500,00
- 	 poplatek za fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu 

určenou k  individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, 
ve kterých není hlášena k  pobytu žádná fyzická osoba, 
a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou oso-
bu; má-li ke stavbě určené k  individuální rekreaci, bytu 
nebo rodinného domu vlastnické právo více osob, jsou 
povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

- 	 úhrada za kabelovou televizi za rok ..................Kč 960,00
Poplatky jsou splatné vždy nejpozději do 30. 6.  příslušného 

kalendářního roku do pokladny obce nebo bezhotovostně pře-
vodem na účet č. 1541535379/0800, VS: 1340 + číslo popisné. 
Upozorňujeme občany, že nejsou zasílány složenky k úhradě.

Částku, kterou má poplatník uhradit v příslušném roce sdělí 
obecní úřad na požádání, příp. na tel. 572 691 526 nebo e-mai-
lem: nezdenice.obec@iol.cz

- 	 Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku (tj. obecní-
mu úřadu) vznik své poplatkové povinnosti nejpozději do 
15 dnů ode dne, kdy mu povinnost platit poplatek vznikla, 
případně doložit existenci skutečností zakládajících nárok 
na osvobození od poplatku, případně veškeré změny, kte-
ré mají vliv na platbu a výběr poplatků.

- 	 Skutečné náklady obce na sběr a svoz netříděného komu-
nálního odpadu činily v roce 2014 částku Kč 648,00/oso-
bu/rok. Obec na jednu fyzickou osobu s pobytem v obci 
doplácí z rozpočtu částku Kč 148,00/rok.

•	 Byl schválen TRŽNÍ ŘÁD obce, který zakazuje podomní 
a pochůzkový prodej v naší obci (tj. i např. nabízení smluv-
ních změn u  energií – přechod k  jinému dodavateli plynu, 
elektrické energie apod, prodeje textilií a  jiného zboží bez 
vyžádání). Prodejcům je vyhrazeno místo prodeje před budo-
vou obecního úřadu. Obec přistoupila k vydání tohoto tržní-
ho řádu z důvodu množících se stížností ze strany občanů na 
tento podomní prodej a k jejich ochraně.

•	 Upozorňujeme neziskové organizace a spolky působící v naší 
obci, že na webových stránkách obce www.nezdenice.cz – in-
formace obecního úřadu  jsou vyvěšeny podmínky (program) 
a vzor žádosti pro poskytování dotací a návratných finančních 
výpomocí z rozpočtu obce pro rok 2016. Při poskytnutí do-
tace bude s žadatelem uzavřena veřejnoprávní smlouva. Po-
skytnutí dotací a návratných finančních výpomocí z rozpočtu 
obce podléhá finančnímu vypořádání. Žádost o  dotaci pro 
rok 2016 musí být předložena ve stanoveném termínu, tj. od 
1. 2. 2016 do 30. 9.2016  a  na předepsaném tiskopisu žádosti.

•	 Vybíráme ze sociální oblasti:
- 	 Sociální služby Města Bojkovice, p. o. nabízí seniorům 

terénní pečovatelskou službu (jedná se např. o  praní 
prádla, pomoc při osobní hygieně, pedikúru, běžný úklid 
domácnosti, běžné nákupy, pochůzky a dovážku obědů), 
dále nabízí možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek 
(invalidní vozíky, toaletní židle, chodítka apod.) – v pří-
padě zájmu kontakt na tel. 721 107 649, 773 237 939 nebo 
osobně na DPS Černíkova ulice 965, Bojkovice.

- 	 Oblastní charita, Mariánské nám. 13, Uherský Brod (tel. 
572 367 333, 724 651 265, 603 158 773) nabízí také ošet-
řovatelskou a  pečovatelskou službu. V  případě potřeby 
můžete kontaktovat pracovníky oblastní charity na výše 
uvedených telefonních číslech. Některé služby hradí zdra-
votní pojišťovna, jiné hradí klient dle příslušné vyhlášky. 
Oblastní charita zajišťuje např. ošetřovatelskou činnost, 
pečovatelskou službu, stravování apod.

-  	 Možnost dovozu obědů pro občany naší obce:
•	 Luděk Jarolím, Bojkovice (restaurace TIS) – vaří od pondělí 

do pátku, výběr ze čtyř jídel (3 jídla klasická + racionální 
talíř), cena oběda 57,00 Kč + 3,00 Kč/dovoz, bez sepsání 
smlouvy (telefon: 572 642 313)

•	 Sociální služby města Bojkovice (vaří a rozváží i o víkendech, 
po – pá výběr ze tří jídel, o víkendu jedno jídlo; cena oběda 
59,00 Kč + 17,00 Kč dovoz; je třeba mít 2 jídlonosiče, nutnost 
sepsání smlouvy o odebírání obědů (telefon: 721 107 649 so-
ciální pracovnice) služba je poskytována pro seniory a osoby 
s chronickým onemocněním nad 27 let.

•	 Jídelna Zemaspol Uherský Brod, U Korečnice – výběr ze tří 
jídel (v prázdniny výběr ze dvou jídel), cena oběda 55,00 Kč 
i s dopravou (telefon: 774 118 665).

•	 Oblastní charita Uherský Brod poskytuje stravu prozatím 
pouze při přímé péči o  občany (vaří od pondělí do pátku, 
výběr ze dvou jídel; cena oběda 55,00 Kč + 20,00 Kč/dovoz; 
podmínka nerez jídlonosiče (ne plastové), možnost proná-
jmu jídlonosiče za 10,00 Kč/měsíc; nutnost uzavření smlouvy 
o odebírání obědů (telefon: 572 637 333), v případě zájmu 
více občanů možnost domluvy.
- Krizová situace: 

	 Bohužel v současné době přibývá ve společnosti situací, kdy 
se občané mohou ocitnout v nepříznivé sociální situaci, ja-
kou je např. ztráta přístřeší, domova, přebývání v bytových 
podmínkách ohrožujících zdraví nebo život. Pro osoby bez 
přístřeší ve věku od 18-ti let je k dispozici Nízkoprahové den-
ní centrum sv. Vincence v Uherském Brodě, které provozuje 
Oblastní charita Uherský Brod. Kapacita zařízení je 15 uži-
vatelů za den. Cílem služby je zajištění základních životních 
potřeb (strava, hygiena, odpočinek), zvýšení informovanosti 
u  uživatelů o  možnostech řešení jejich nepříznivé sociální 
situace nebo způsobech předcházení těmto situacím, zmír-
ňování dopadu bezdomovectví na společnost v  Uherském 
Brodě a jeho okolí. 
	 Provozní doba zařízení je:  

pondělí – pátek: 7.00 – 15.30 hodin.
Úhrady za služby jsou stanoveny v ceníku centra.  Kontakt 

na zařízení: Bc. Bohumila Smutná – vedouc služby, Vazová 
2497, Uherský Brod (tel. 724 651 299) nebo sociální pracovnice 
Mgr. Jana Forrová (tel. 724 651 281).

Služba nemůže být poskytnuta osobám, které nespadají do 
cílové skupiny, pokud je naplněna kapacita služby a vstup není 
umožněn, pokud je osoba agresivní, s osobou není možná ko-
munikace, např. je-li osoba pod vlivem alkoholu (tolerance do 
1,0 promile) nebo psychotropních látek, uživatel porušil pravi-
dla NDC a byl ze služby vyloučen.
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•	 Obecní úřad upozorňuje občany, že jsou v  přípravě nové 
webové stránky obce www.nezdenice.cz.  Kontaktní e-mail 
obce: nezdenice.obec@iol.cz, telefon: 572 691 526.

•	 Poděkování:
	 Vážení občané, k 70. výročí ukončení 2. světové války vydal 

pan Ivo Máčel, který v  naší obci žil v  letech 1938 až 1954 
(do sedmnácti let věku) ve školním bytě, v  rodině řídícího 
učitele, souhrn vzpomínek na skutečné události z posledních 
měsíců 2. světové války pod názvem „Jaro 1945 a poslední 
dny války ve vzpomínkách a na stránkách kronik Nezdenice 
1945 – 2015“. 

	 Váženému panu Máčelovi mnohokrát děkujeme za velmi 
poutavé vzpomínky, které nyní nebudou zapomenuty a  zů-
stanou zdokumentovanou historií naší obce. Zároveň nám 
dovolte poděkovat také panu Zdeňku Datinskému s manžel-
kou Miladou a paní Ludmile Melichárkové, kteří byli velkým 
přínosem panu Máčelovi při ověřování a doplňování těchto 
vzpomínek.  Věříme, že kniha zaujme nejen pamětníky, ale 
především i mladší generaci, která má zájem o historii naší 
obce.

•	 Mohlo by vás zajímat:
	 Podtatranské noviny Poprad vydaly v roce 2015 knihu „Česká 

stopa v Tatrách“. Tato kniha je věnována jmenovaným i be-
zejmenným lidem z Čech, Moravy a Slezska, kteří Vysokým 
Tatrám pomáhali stoupat, a to především tehdy, kdy už dál 
a výš stoupat nezvládali. V této knize najdeme také 19 stran 
o panu Jozefu Šašinkovi, kterého vydavatelé nazvali „Murár, 
projektant, staviteľ, podnikateľ, mecén“, který byl Moravan 
a  od 20. let 20. století žil a  působil v  Popradě a  v  Tatrách. 
V  20. – 40. letech byl nesporně nejvýznamnější osobností 
v oblasti stavebnictví Popradu a Tater.  Proč právě Nezdeni-
ce? Pan Šašinka Jozef se oženil s paní Andělou Prágerovou 
z Nezdenic (1898 – 1970) a měli dvě dcery Květoslavu (19921 
– 1997) a Alenu (1925 – 1928). V knize se píše: 
„Mladá paní Šašinková len kamsi na chvíľu odbehla z domu 

a  svoje štyri malé dietky už nikdy nevidela živé. Stačilo, že malý 
uhlík vypadol z piecky, ktorá hriala spiace deti, chytila sa drevená 
dlážka a v krátkej chvíli ich už nič nedokázalo prebrať k  životu. 
Obrovská tragédia. Obrovský smútok a strach. Murár Šašinka ne-
bol doma. V moravskej dedinke Nezdenice nechal svoju manželku 
s dětmi samotnú. Muroval domy v Budapešti, aby uživil rodinu.“ ...

„Mladý Jozef Šašinka kráčal v  otcových šľapajách. Vyučil sa 
za murára. To už ale rodina žila opäť na Morave, kde k Jozefovi 
pribudli ďalší súrodenci – dvaja bratia a sestra……“

„V jeho firme pracovali niekoľkí ďalší pracovníci českej národ-
nosti, například František Vlk, účtovník pochádzajúci z Nezdenic, 
František Pavlíček, technický úradník a murársky majster…..“

V období války pan Šašinka pomáhal partyzánům a utečen-
cům. Pomoc druhým se mu však stala v poslední rok války osud-
nou. 

„Okresný úrad v  Poprade poveril dňa 12. 4. 1945 vrchného 
strážmajstra Jána Leštacha povereného vedením Okresného ve-
litelstva Národnej bezpečnosti a Poprade a  strážmajstra Rudolfa 
Hartla, „vyšetrením prípadu usmrtenia staviteľa Jozefa Šašinku, 
ktorý mal byť dňa 27. 1. 1945 v lese při obci Lisková, okr. Ružom-
berok, zastrelený německými gestapákmi, ktorí ho odviedli z domu 
pre finančné podporovanie povstaleckého hnutia.“

Knihu si mohou čtenáři zapůjčit k přečtení v Místní knihov-
ně Nezdenice -  každý čtvrtek od 13.00 h – 16.00 hodin.
•	 Cenové oznámení Slováckých vodáren a kanalizací, a. s.:
	 Slovácké vodárny a  kanalizace, a.s., oznamují, v  souladu 

s  ustanovením zákona č. 526/1990 Sb., o  cenách, ve znění 
pozdějších předpisů a zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a  kanalizacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších 
předpisů změnu ceny vodného a stočného s účinností od 1. 1. 
2016

Cena v Kč/m3 Cena  
bez DPH

Cena  
vč. 15 % DPH

vodné 34,20 39,33

stočné 31,00 35,65

Celkem vodné + stočné 65,20 74,98

Cena vodného je stanovena za 1 m3 (1 000 litrů) odebrané 
pitné vody, cena stočného je stanovena za 1 m3  (1 000 litrů) 
odpadní vody vypouštěné do veřejné kanalizace.

V  souvislosti s  úpravou ceny se nebudou provádět mimo-
řádné odečty vodoměrů. Vyúčtování bude provedeno v řádném 
fakturačním termínu s  využitím technického propočtu k  datu 
změny ceny. Z tohoto důvodu žádáme odběratele, aby nesdělo-
vali k 31. 12. 2015 stavy svých vodoměrů.

            Ing. Lubomír Trachtulec, ředitel a. s. 

Krátkodobé  
opuštění domácnosti/objektu: 

Pokud lze předpokládat, že se budete moci vrá-
tit do svého domova / objektu již za několik hodin, 
postupujte takto:

- 	 vypněte všechny plynové a elektrické spotře-
biče, které máte v provozu,

- 	 elektrické spotřebiče odpojte ze zásuvky 
(mimo ledničky a mrazničky),

- 	 uhaste otevřený oheň (krb, kamna, svíčky...),
- 	 vypněte topení (plynový kotel),
- 	 zhasněte před odchodem všechna světla,
- 	 vezměte s sebou i svá domácí zvířata,
- 	 uzamkněte byt / kancelář,
- 	 ověřte, zda i ostatní v budově vědí o evakua-

ci,
- 	 opusťte budovu podle únikového značení 

nebo podle pokynů toho, kdo evakuaci řídí.

Dlouhodobé  
opuštění domácnosti/objektu: 

Pokud máte sbaleno evakuační zavazadlo a byl dán pokyn k opuštění 
domácnosti, postupujte tak, jak je uvedeno v předchozím textu.

Mimo to, ale při dlouhodobé evakuaci také vypněte:
- 	 hlavní uzávěr plynu a vody (v případě povodně i elektřiny),
- 	 na vchodové dveře bytu umístěte zprávu o tom, kdo, kdy a kam 

se evakuoval a kontakt, na kterém budete k zastižení. Toto platí 
zejména pro případ, kdy hodláte pobývat mimo oficiální místa, ur-
čená k nouzovému ubytování evakuovaných (např. na své chatě, 
u příbuzných).

Při opouštění budovy se chovejte klidně, pomáhejte osobám se sní-
ženou pohyblivostí a po opuštění budovy se shromážděte na místě, urče-
ném k evidenci evakuovaných. Je nezbytné se zaevidovat, aby záchranáři 
při případné havárii po Vás nepátrali zbytečně v troskách budovy.

Nemějte strach o Vaši domácnost, evakuovaná oblast bude hlídána 
policií či armádou a nepovolané osoby nebudou do této oblasti vpuštěny.

Odkaz:  
http://www.firebrno.cz/vase-cesty-k-bezpeci/jak-postupovat-pri-evakuaci

OSH Uherské Hradiště tel. 572 55 24 34 , www.osh-uh.net
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Ze života naší školy

Opět nastává ten správný čas, abychom 
se poohlédli za tím, co se nám v uplynu-
lém roce podařilo. 

V tomto roce si děti plně užívaly dárku z obce v podobě krásné 
přírodní zahrady, kde si mohly hrát a rozvíjet pozitivní uvědomě-
ní a vztah k přírodě. Během roku tam sledovaly péči o rostlinky, 
pozorovaly jejich růst a staraly se o hmyz a ptáčky, kteří do zahra-
dy zavítali. Také zahrada před školou se během letních prázdnin 
změnila a přibyly zde nové prvky. V  září si tak děti mohly po-
hrát „na kouzelném hradě“, schovat se v „perníkové chaloupce“, 
přešplhat divokou řeku nebo se projet na „dráčkovi“. A tak byla 
zahrada brzy plná křiku a dětského smíchu.

V podnětném prostředí okolí školy realizujeme hodně akti-
vit a projektů. Při projektovém vyučování se děti učí plánovat, 
organizovat, zpracovávat informace, spolupracovat a  komuni-
kovat. Tuto formu si všichni žáci i zaměstnanci oblíbili, protože 
při spolupráci prožívají něco zajímavého a všichni si mají k sobě 
blíž. To je naším cílem, abychom u dětí pěstovali pěkné mezilid-
ské vztahy a vytvářeli dobré klima školy. Ke kultivaci osobnosti 
přispívají také knihy, proto jsme letos realizovali projekt „Zkva-
litňování výuky jazyků a  čtenářské gramotnosti“, díky němuž 
jsme obohatili knihovnu, o velké množství krásných knih.

Nejvýznamnější událostí roku 2015 byl zápis dětí do první 
třídy. Na naše nejmenší čekalo ve škole milé překvapení – při-
vítaly je pohádkové bytosti, které je prováděly po celou dobu 
jejich prvního vstupu do školy. Jakmile děti spatřily, známe 
postavičky z  večerníčků, všechny jejich obavy vzápětí zmizely. 
Domů odcházely s úsměvem na tváři a s pocitem, že se do školy 
mají na co těšit.	

13. února se celá naše škola i školka proměnila ve fašankové 
masky, které si děti vlastnoručně vyrobily. Fašanková obchůzka 
zavítala nejprve do jídelny, kde dostaly za koledování koblížky. 
Poté zamířily k  obecnímu úřadu, kde je paní starostka s  paní 
Dostálovou přivítaly a jejich zpěv a recitaci odměnily sladkými 
dobrotami.

20. březen byl pro nejstarší žáky stavebním místem. Jejich 
třída se proměnila ve velké staveniště. Při stavbě městečka si 
žáci vyzk  oušeli vzájemnou toleranci, naslouchání druhému 
názoru a hlavně spolupráci všech stavitelů. V závěru mladším 
vrstevníkům i  našim nejmenším představili krásně rozrostlé 
městečko, které vykouzlili z kostek. 

Ani letos nemohl chybět velikonoční jarmark. Celý sál 
rozkvetl pestrými barvami, díky výzdobě, na které se podíle-
li všichni žáci školy a  školky. Tak se všichni přítomní naladili 
na velikonoční atmosféru a  těšili se na vystoupení svých dětí. 
Naši nejmenší si připravili pásmo básniček a svižných tanečků, 

prvňáci a druháci zahráli pohádku „O Budce“, kde jsme mohli 
shlédnout jejich herecké talenty. Starší žáci nám předvedli rych-
lý, svižný country tanec.

Velmi zajímavým zážitkem pro naše děti byla návštěva fenky 
labradorky Arisky, která je speciálně cvičená pro canisterapii 
Dozvěděli jsme se nejenom co samotná canisterapie obnáší, ale 
také jsme viděli, že nejenom lidé musí spolupracovat s druhými 
a navzájem se respektovat, ale že se to všechno učí i tito pejsci. 
Na závěr návštěvy nám také Ariska ukázala něco s  její praxe 
a naše děti si tak mohly tuto terapii vyzkoušet na vlastní kůži. 

Ani letos jsme nezapomněli na Den Země, a  proto jsme 
se vypravili za poznáváním nových skutečností o naší Zemi do 
Uherského Brodu. Navštívili jsme místní sběrný dvůr a recykla-
ci pneumatik, kde jsme přijeli s elektrickým vláčkem, který nás 
dopravil až do cíle. Na Masarykově náměstí jsme se zúčastnili 
aktivit spojené s  přírodovědnou tématikou, učili jsme se, jak 
můžeme šetřit životní prostředí, recyklovat odpad, jak správně 
sázet rostliny, a také spoustu zajímavostí o chovu včel. Podívali 
jsme se i dalekohledem na Slunce, sedli si do obrovského trak-
toru a odvážlivci pohladili živého býčka.

5. května si naši školkáčci vzpomněli na své nejdražší ma-
minky a připravili si pro ně společné pásmo. Na každém dítěti 
bylo vidět, jak moc se snaží svou maminku potěšit. V závěru si 
pro své rodiče děti přichystaly malé překvapení v podobě ručně 
dělaných srdíček z  lásky a  růžiček, jako symbol lásky ke svým 
nejbližším.

Konec roku bývá plný akcí a  výletů, na které se naše děti 
těší celý rok. Ani letos tomu nebylo jinak a 27. května se naši 
nejmenší vydali do Zoologické zahrady do Lešné. I přes zamra-
čenou oblohu se malí výletníci nemohli dočkat a nadšeně sledo-
vali žirafy, antilopy, medvědy i klokany. Ovšem nejvíce se jim 
líbil nový pavilon „zátoka rejnoků“, kde mohli tyto ryby nejen 
sledovat, ale také si je pohladit a nakrmit. Nakonec unavené ná-
vštěvníky odvezl „zebrový vláček“ k čekajícímu autobusu. O pár 
týdnů později se na školní výlet vypravili i naši starší žáci a to 
na Ranč do Všeminy, kde si zahráli na kovboje, vyzkoušeli si 
hod sekyrkami, práci s lasem a také, jak žijí indiáni. V závěru se 
prohnali na koních, jako správní kovbojové. 

Den dětí jsme ve školce oslavili sportovním dopolednem na 
školní zahradě, kde se děti zúčastnily zábavných soutěží a her 
a odměnou jim byla medaile a ledňáček, který je v takovém hor-
kém dni krásně osvěžil. S žáky jsme letošní Den dětí pojali tro-
chu netradičně a strávili jsme ho v nedalekých Rudicích v Ovoc-
ňáku. Tady si pro naše děti zaměstnanci připravili ochutnávku 
produktů a my jsme hádali, jaké ovoce se v džusech ukrývá. Na 
závěr se každý mohl projet v traktoru, který děti zaujal ze všeho 
nejvíce. V tento den jsme vypili tolik ovocné šťávy, jako nikdy 
jindy.
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6. června jsme se zúčastnili dětského divadelního festiválku: 
„Nezdenská skala,“ kde se projevily herecké talenty našich žáků 
při muzikálově zpracované pohádce Červená Karkulka. Tady 
jsme opět museli ukázat, jak dokážeme mezi sebou vzájemně 
spolupracovat, být tolerantní vůči druhému a také se projevila 
improvizace v průběhu pohádky. Naše píle se vyplatila, sklidili 
jsme od diváků velký aplaus. 

Předškolní děti se vydaly ve středu 17. června na koncert 
v ZUŠ v Bojkovicích, kde si nejenom vyslechly písně, ale mohly 
si samy na muzikanty zahrát a vyzkoušet různé nástroje. V červ-
nu se děti také podívaly do včelího medového království. Mohly 
sledovat činnost včelek a ochutnat výborný med rovnou s plá-
ství. Ti nejodvážnější si také vyzkoušeli roli kovářů.

Tak jako každý rok i letos se Pasování na „ČTENÁŘE“ ujala 
paní Pflegrová a připravila si pro naše prvňáčky pěkný program. 
Paní knihovnice pasovala všech deset prvňáčků a ti si odnášeli 
nejenom šerpy a sladkosti, ale také zážitek a dobrý pocit, že je-
jich celoroční píle byla odměněna.

Poslední školní týden jsme se věnovali projektu, který byl 
zaměřen na toleranci, vzájemné naslouchání, dobrou pozornost 
a spolupráci. Stali se z nás námořníci a piráti, kteří objevovali 
neznámé ostrovy v  Nezdenicích, potápěli se ke korálovým ry-
bičkám, vyráběli si pirátské čelenky, připravovali si námořnické 
pokrmy, lovili ryby a hráli spoustu zajímavých her. A tak se naše 
škola na konci roku proměnila v pirátské a námořnické místo, 
kde jsme se v námořnickém zpěvu rozloučili s koncem školního 
roku a zároveň i našimi páťáky. 

V září jsme se po dvou měsících prázdnin opět všichni sešli 
ve školních lavicích. A někteří úplně poprvé. Naše nové prvňáč-
ky přivítala paní ředitelka se zaměstnanci školy, paní starostka 
Nezdenic a také pan starosta Rudic. A jako každoročně si prv-
ňáčci odnášeli balíčky, které jim starostové obcí věnovali.

Ani v říjnu nechyběla projektová výuka, tentokrát s názvem: 
„Plody naší zahrádky“. Žáci si upekli štrůdl naší babičky, vyli-
sovali šťávu z ovoce a zeleniny, vyrobili si tiskátka, zahráli si na 
spisovatele a napsali krásné básně na danou tématiku. Všichni 
jsme si zatančili v sadu naší babičky a nakonec jsme si vyrobili 
ovocná i zeleninová zvířátka.	

Na konci října jsme navštívili v Uherském Brodě stanici zá-
chranné služby a planetárium. Záchranáři nás přesvědčili o tom, 
že bez týmové spolupráce a dobrých znalostí se při práci neobe-
jdeme. Naše děti si mohly na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je 
v roli pacienta, ale také záchranáře. Den jsme ukončili v plane-
táriu, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o naší planetě 
Zemi a celé sluneční soustavě. Odměnou pro záchranáře byly 
krásné obrázky, které si naše děti pro ně připravily jako poděko-
vání za hezky připravený den.	 Nástupem listopadu jsme ve 
školce začali sbírat šišky, šípky a barevné listy a v úterý 3. listo-
padu odpoledne pozvali maminky, tatínky a babičky na zábavné 

„podzimní dílničky“. Děti si vyrobily podzimní strašáky, vyřezaly 
dýně a  ochutnaly sladké pohoštění, které nám připravily naše 
paní kuchařky. 	

Jak je důležitá zimní hygiena nám přišla do školky přednést 
paní Pelcová. Ve třech přednáškách učila předškolní děti, jak si 
správně čistit zoubky, co jim prospívá a co jim škodí.

Protože se naše předškolní děti pomalu chystají k zápisu do 
první třídy, připravila si paní ředitelka Jandásková a paní uči-
telka Zdenka Volaříková  dne 11. listopadu přednášku na téma 
školní zralost. Rodiče se zde dozvěděli důležité informace pro 
úspěšný vstup jejich dětí do 1. třídy.  	

S přicházejícím prosincem se naše škola pomalu začala pro-
měňovat na zimní čas a díky nazdobenému vánočnímu stromeč-
ku a zimním motivům na oknech jsme začínali pociťovat příchod 
adventu. Ve čtvrtek 3. prosince při vánočních dílničkách jsme již 
naplno vnímali vánoční atmosféru. Děti spolu s rodiči a praro-
diči si mohli společně vyrobit spoustu krásných vánočních i zim-
ních výrobků, které si na konci dne odnesli domů. V příjemně 
vánočně naladěném prostředí školy všichni aspoň na chvilku za-
pomněli na své denní starosti a se svými nejbližšími si tak užili 
společné chvíle. Zdobily se perníčky, vyráběly se svíčky ze vče-
lího vosku, papírové stromečky, betlémy, adventní věnce z pří-
rodního materiálu, postříbřené stromečky, zvonečky, vánoční 
přáníčka, sněhové vločky a sněhuláci. Děti si mohly pochutnat 
na sladkém perníku, štrůdlu a voňavém punči. Jsme velmi rády, 
že rodiče i prarodiče přišli se svými dětmi a vnoučaty na vánoč-
ní dílničky a projevili tak sounáležitost se školou. Také bychom 
rády poděkovaly za dobrovolné finanční příspěvky, které budou 
použity na částečné pokrytí nákladů za nákup materiálu a  na 
školní potřeby vašich dětí.	

V pátek 4. prosince nás jako každý rok nezapomněl navštívit 
Mikuláš se svou družinou a nadělit dětem mikulášské balíčky. 
Děti slíbily Mikulášovi, že budou hodné a  jako poděkování za 
balíčky mu přednesly básničky a zazpívaly písničky. 	

Do konce roku nás ještě čeká tradiční vánoční jarmark, ná-
vštěva místní knihovny s vánoční a zimní tématikou, velkolepá 
výstava známé ilustrátorky dětských knih Heleny Zmatlíkové 
a vánoční trhy v Uherském Hradišti.

Děkuji paní starostce a zastupitelům obce za vstřícnost, zá-
jem o dění ve škole a vytváření materiálních a provozních pod-
mínek naší školy. Děkuji také všem rodičům za přízeň a  spo-
lupráci, která je pro všechny velmi důležitá. Naší společnou 
odměnou jsou radostné a šťastné úsměvy dětí.

Vážení rodiče, milí žáci a přátelé naší školy, jménem všech 
zaměstnanců školy Vám přeji, abyste prožili šťastné a  veselé 
Vánoce plné klidu a pěkných okamžiků a do  roku 2016 hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Mgr. Eva Jandásková, ředitelka ZŠ a MŠ Nezdenice
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Fenka Ariska Den Země Den matek

Mikuláš

Konec roku -  piráti a námořníciFenka Ariska

Návštěva včeliček

Pasování na čtenáře Plody naší zahrádky

Stavění městečka Přednáška v MŠ - zoubky
Velikonoční jarmark

Vítání prvňáčků Záchranná stanice Školní výlet 
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Pálení čarodějnic
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Vánoční 
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KOSTEL  SV.  PETRA  A  PAVLA V NEZDENICÍCH  
– REKONSTRUKCE HAVARIJNÍHO STAVU STŘECHY:

V roce 2013 byl proveden mykologický průzkum střešní nosné konstrukce kostela sv. Petra a Pavla v Nezdenicích se závěrem, že 
se jedná o havarijní stav. Následně byl zpracován projekt na celkovou rekonstrukci kulturní památky s rozpočtem téměř 2 miliony 
korun, byla vyřízena veškerá potřebná povolení k zahájení stavebních prací a provedeno výběrové řízení na jejich dodavatele. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o finančně velmi náročnou akci, rozhodla se ekonomická a pastorační rada rozdělit tuto do ně-
kolika etap. V roce 2014 se nepodařilo zajistit finanční prostředky a bylo proto rozhodnuto, že se rekonstrukce odloží. V letošním 
roce byly získány finanční prostředky formou dotace z   Ministerstva kultury ČR, Arcibiskupství olomouckého a přispěly i obce 
Nezdenice a Záhorovice. Za tímto účelem byla také od 1. 5. 2015 vyhlášena na dobu 3 let Veřejná sbírka prostřednictvím poklad-
niček umístěných na OÚ Nezdenice a Záhorovice. Zároveň byl zřízen i účet, na který je možno rovněž zasílat finanční příspěvky.  
V měsíci říjnu 2015 byly finanční prostředky ze sbírky vybrány na úhradu nákladů za letošní rok. Celkový obnos činil 76.000,00 Kč 
a to z pokladniček na OÚ  Nezdenice 21.100,00 Kč a na OÚ Záhorovice 27.200,00 Kč, na účet bylo poukázáno 27.700,00 Kč. Tato 
Veřejná sbírka stále probíhá a příspěvky budou využity na úhradu nákladů dalších etap rekonstrukce. Objem nákladů na rekon-
strukci v roce 2015 činil 550.000,00 Kč.       

1. etapa prací byla zahájena  4. 7. 2015 dovozem lešení, které bylo zapůjčeno z děkanátu Uherský Brod. Ukončení 1. etapy bylo 
14. 11. 2015 odvozem lešení a úklidem okolí kostela. V důsledku složitosti a nepředvídatelných okolností trvala tato etapa  delší 
dobu než se předpokládalo, ale jsme rádi, že se podařilo ji  zdárně ukončit. A nyní již jenom doufáme, že se na další rok podaří 
zajistit dostatek finančních prostředků, aby se mohlo pokračovat v započaté rekonstrukci.

Využíváme možnosti touto cestou poděkovat firmě Teslice Vsetín, která prováděla rekonstrukci. Poděkování patří Obci Nez-
denice za finanční příspěvek a zaměstnancům obce za zajištění odvozu a úklidu suti. Poděkování vyslovujeme Obci Záhorovice, 
Ministerstvu kultury ČR a  Arcibiskupství olomouckému za poskytnuté finanční příspěvky. Dále patří poděkování všem občanům, 
kteří přispěli prostřednictvím sbírky nebo brigádnickou činnosti k uskutečnění 1. etapy rekonstrukce.

Je třeba poděkovat také ekonomické a pastorační Radě farnosti a největší poděkování vyslovujeme panu Ludvíku Dvořákovi ze 
Záhorovic, který prováděl stavební dozor a každodenně řešil nelehké úkoly s velkou zodpovědností a obětavostí.

Římskokatolická farnost Nezdenice se touto cestou dovoluje obrátit na Vás, občany  obcí  Nezdenice a Záhorovice, s prosbou 
o další pomoc. 

Pokud Vám osud této kulturní památky není lhostejný a  rozhodnete se pomoci, můžete příspěvek zaslat na číslo účtu 
269878780/0300 nebo předat do pokladničky umístěné na Obecním úřadu Nezdenice a Záhorovice, za což Vám předem děkujeme.

Dárcům můžeme na vyžádání vystavit potvrzení o daru pro odpočet daně z příjmu.
	 Římskokatolická farnost Nezdenice

Před rekonstrukcí

Po rekonstrukcí
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SPOLEK RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY NEZDENICE
Vážení spoluobčané, rodiče, prarodiče a všichni členové SRPŠ 

Úvodem bychom Vám všem chtěli poděkovat a to především 
rodičům. Také všem těm, kteří vezmou své ratolesti a  účastní 
se akcí SRPŠ. Protože bez Vás a dětí, bychom tyto hezké akce 
nemohli pořádat. Velké poděkování  patří Obci Nezdenice, za 
finanční příspěvek naší organizaci a bezproblémovou spoluprá-
ci. Děkujeme!

Konec roku se nám malými krůčky blíží k  jeho konci, ale 
ještě je před námi jedna krásná akce. Připravená nejen pro naše 
nejmenší. A to je Mikulášská nadílka se společným vypouštěním 
balónků českému Ježíškovi. Vypouštění balónků je celorepubli-
ková akce, která  má svou tradici již od roku 2007. Do této akce 
jsme se  zapojili minulý rok. Tento program se, jako již tradičně 
koná v  kulturním sále v  Nezdenicích. Děti se můžou těšit na 
zábavný program plný her, soutěží, tance a sladkostí.

V loňském roce jsme pro děti  připravily několik zajímavých 
akcí: Dětský den na hřišti školka, Drakiáda na Štěpnici a Miku-
lášský karneval s nadílkou. 

A  i  v  letošním roce jsme se snažili, pro děti připravit zají-
mavé akce. Jako třeba dětský den, který se vydařil. Užili jsme 
si společně s dětmi spoustu zábavy a hezkých chvil. Počasí nám 
přálo a  děti se mohly těšit na příjemnou jízdu Nezdenským 

Smajlíkovem. Kde se mohly zastavit ve stanicích Mickeyho 
Klubík, Šmoulí, Včelka Mája, Slepá bába a U klauna Bubliny. 
V konečné stanici se děti občerstvily, vyfotily s vláčkem a vytvo-
řily si vlastního smajlíka. Akce byla plná soutěží a her. Zatančila 
nám děvčata z taneční školy Need for BEAT. Ve volné chvilce 
děti mohly své obličeje malováním proměnit v tygříky, gepardy, 
pejsky, motýlky aj. Nechybělo ani tvarování balónků. A na ko-
nec jsme svá těla protáhli zumbou s Katkou.

SRPŠ je partnerem základní školy Nezdenice
Zástupci rodičů tvoří SRPŠ:
Výbor se skládá z těchto zástupkyň:
	 Předsedkyně	 - Eva Žáková
	 Pokladní 	 - Berta Krčmová
	 Kronikářka	 - Lucie Čechová
	Ostatní aktivní členky 	- Miroslava Kukučová
		  - Lenka Pospíšilová
		  - Danka Koudelová
		  - Hanka Ondrušková
		  - Jana Gabrhelová
		  - Andrea Kociňáková
Scházíme se pravidelně na začátku září a příležitostně podle 

potřeby v průběhu roku. Každoročně jsou na plenárních schů-
zích základní školy a  schůzkách mateř-
ské školy rodiče seznámeni s  rozpočtem 
SRPŠ. Schvaluje se výše členského pří-
spěvku.

Rádi bychom touto cestou oslovili 
rodiče, aby se stali aktivními členy. Pro-
tože každá pomocná ruka, při přípravách 
těchto akcí a  nové nápady, jak udělat 
akce zábavnější, je pro SRPŠ přínosná. 
Pokud má někdo z  rodičů zájem stát se 
aktivním členem, rádi ho uvítáme. 

Rádi bychom jménem SRPŠ poděko-
vali všem těm, kteří se aktivně a finančně 
podílejí na akcích SRPŠ. Velmi si vážíme, 
že svůj čas věnujete pořádání těchto akcí. 
A  přejeme Vám všem a  hlavně dětem 
krásného Ježíška a do nového roku 2016 
dobré zdraví a spoustu společných šťast-
ných a veselých okamžiků.

Z ČINNOSTI KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

Po delší odmlce bych Vás ráda seznámila s děním v kulturním zařízení v posledním období. V kulturním zařízení proběhly výraz-
né změny, modernizace a celková obnova prostor i vybavení kuchyně. Jednou z nejvýraznějších a citelných změn byla v roce 2014 
výměna starých dřevěných oken a netěsnících bočních dveří ve velkém sále za nové plastové. Tato výměna velmi prospěla vzhledu 
exteriéru i interiéru celé budovy, ale došlo zároveň i k úspoře energií za vytápění. V přísálí byla vyměněna podlahová krytina, zlik-
vidováno staré obložení radiátorů a zdí, došlo k vymalování a osazení nové zábrany u vchodu do „pekla“.  Tato změna se projevila 
na příjemnějším vzhledu a útulnosti celého prostoru přísálí. Do kuchyně se zakoupil nový nerezový dřez a nové nádobí.

V sále se konají tradiční plesy hasičů, farníků, Fašanková zábava, Kateřinská zábava i letošní první Jiříkovský bál. Předpoklá-
dám, že tanečníci ocenili vybroušené a nalakované parkety v celém sále. Již po páté proběhl Velikonoční jarmark, kde jsou nabízeny 
k prodeji různé výrobky. Je velmi oblíbený i díky vystoupení dětí z naší školičky, školy i souboru Nezdeňánku.

Kulturní sál slouží také našim spoluobčanům a lidem z okolních obcí k pořádání rodinných oslav, svatebních hostin i smutečních 
posezení po pohřbech. Občas k nám zavítá i divadlo. Posledním divadlem bylo Divadlo Brod s hrou CEASAR.  Byl to nevšední 
zážitek, bohužel s malou účastí diváků. Tato malá účast provází také plesy a zábavy, jejichž organizace stojí pořádající složky hodně 
úsilí i finančních prostředků. Množství pořádaných akcí v našem kulturním zařízení se pohybuje v průměru kolem 20 – 23 ročně. 
Občanům, kteří plánují větší rodinné oslavy bych naše kulturní zařízení ráda doporučila.

Závěrem bych chtěla poděkovat paní starostce i zastupitelstvu za dosavadní vstřícný přístup k úpravám tohoto zařízení a před-
pokládám, že další zjištěné nedostatky budou také postupně odstraněny i přes omezené finanční možnosti obce.

Strouhalová Ludmila, správkyně kulturního zařízení
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Hovory z lán(ů)
Každé nedělní dopoledne trávím v okolí Nezdenic. Venčím 

jak své znavené nohy uondané týdenním nicneděláním pod po-
čítačovým stolem, tak našeho neúnavného psa. A bylo to zrovna 
poslední říjnovou neděli, co čtyři chlupaté nohy přetlačily dvě 
nohy lidské. Zkrátka a dobře – nevybouřený mladý vlčák zasle-
chl v remízku nějaký praskot, uviděl mihnout se nejasný stín… 
rozhodl se, že stůj co stůj musí zjistit, kdo je toho původcem. 
A nějaké vodítko na krku ho v tu chvíli vůbec nezajímalo. Natož 
nějaká ruka, která to vodítko držela.

Pokud čekáte nějaké dobrodružné stíhání psa, srnky či krá-
líka, bohužel se nedočkáte. Nic tak dobrodružného se mi ne-
přihodilo. Byl to jen další z neženských turistů, co potřeboval 
před náročným nedělním obědem protáhnout šest zpohodlně-
ných noh.  Naši psi se nám vodítky trochu zamotali. Naneštěs-
tí protějšek našeho raubíře byla fenka, takže spíš než je dostat 
od sebe, se nám psíci znovu a znovu zašmodrchávali. Ale slovo 
dalo slovo a po rozškubnutí psů od sebe jsme společným kro-
kem vyrazili do našich bělokarpatských kopců. A část z našeho 
nedělního rozhovoru z širých, pooraných lánů Vám zkusím nyní 
přiblížit:

„Vidím, Petře, že ani na podzim nezahálíš. Přitom v Roháčích vy-
padals dost ztrhaně, až jsem myslel, že letos pohorky už neobuješ…“

„To vůbec nevytahuj, na tohle září budu dlouho vzpomínat. 
Ten první den jsme si fakt naložili. Už ani nevím, čí to byl nápad, 
dát si v takovém počasí tu hřebenovku. Mlha, foukalo, kameny 
byly místy namrzlé a klouzalo to. Navíc jsme nevyšli úplně brzo. 
Taková trasa by byla náročná i za pěkného počasí. A nejvíc nás 
asi dostalo, když jsme v půlce narazili na ty řetězy – tam jsme se 
zdrželi asi úplně nejvíc.“

„Čas, ten byl pro tu vaši skupinku asi největším problémem. 
Když jste se kolem šesté ještě pořád nevraceli, už jsme pomalu bur-
covali horskou službu.“

„To se vůbec nedivím, zvlášť když jsme potom zjistili, že po 
pádu měl Ulda dokonce zlomenou ruku. Ale nakonec jsme 
všichni s posledním světlem dorazili. A hlavně pro ty děcka to 

byl pořádný zážitek. Oči jim úplně svítily nadšením. A pak už jen 
zasloužená sprcha, večeře, zpívánky a něco dobrého k pití. Hor-
ší to bylo na druhý den, to jsme spíš všichni volili odpočinkovější 
varianty – termály, skanzen v Zuberci.“

„Jen nás pár, co to s vámi nešli, jsme si tu vaši trasu vyjeli la-
novkou nahoru. A  jelikož se krásně vyčasilo a  viděli jsme, co jste 
všechno ušli, nevěřili jsme vlastním očím.“

„Možná to některé trochu zamrzelo, ale turistika je nakonec 
krásná v každém počasí a možná, že radost ze zdolaného v ob-
tížných podmínkách je o to větší.“

„To máš nakonec pravdu. Ale ne vždy lije, mrzne či fouká. Byls 
na letošním osmém květnu?“

„Ten si málokdy nechám ujít. A letos bylo doopravdy krásně. 
Už od rána, co jsme sedli do autobusu a vyrazili směr Slavičín, 
krásně svítilo slunko. A to se úplně jinak šlape; i do takového 
kopce jako je Petrůvka. Partyja byla jako vždy početná, mám 
pocit, že kolem třiceti lidí. V dobré společnosti se jde nejrychleji 
a za chvilku jsme seděli v obecním amfiteátru na Petrůvce.  Jen 
škoda, že pak v Luhačovicích si nebylo kde sednout – ale zkrát-
ka hezké počasí vytáhlo do lázní celé okolí.“

„Jak tě tak poslouchám, tak si asi ani Silvestr nenecháš ujít…“
„Tak určitě, to by byl hřích vynechat takovou krásnou tradi-

ci. Loni bylo dokonce i trochu sněhu, takže jsem zvědavý, zda 
i letos něco napadne.  Každopádně se moc těším, protože účast 
je vždycky rekordní i loni myslím bylo přes šedesát lidí. A když 
si všichni stoupneme kolem ohně, nabodneme na opékačky klo-
básky, špekáčky, každý dle gusta, je to ten nejlepší konec turis-
tického roku.“

„Tak to jsi velmi pěkně vystihl.“
S Petrem jsme ještě dlouho povídali a na bolavé nohy jsme si 

už ani jednou nevzpomněli. Doufám, že vás naše společné vzpo-
mínání nenudilo a  snad se i  s  vámi sejdeme buď na Silvestra, 
nebo v příštím roce na nějaké naší turistické akci.

Za nezdenské turisty
Michal Kamenský

Zpráva kulturní a školské komise Nezdenice

Začalo nové volební období a také složení kulturní, školské 
a sociální komise je jiné. Chtěla bych nejprve poděkovat členům 
minulé komise za vzornou práci. Díky Vám vznikly akce, které 
už mají v naší vesnici tradici – díky.

Nyní dovolte, abych Vám přestavila nové členy: Ševčík Ra-
dim, Kamenská Petra, Pavlisová Hana, Kociňáková Andrea, 
Cholastová Jana, Krčmová Berta, Zubková Jana, Laga Robert, 
Strouhal Jiří, Kašpárek Zbyněk ml., Pflegrová Alena. I tato nová 
parta pracovala s plným nasazením. Jak jsem zmínila, máme bě-
hem roku ověřené akce. Novou akcí bylo „Rozloučení s prázd-
ninami aneb Pohádkový les“. Celý rok je vlastně rozložen tak, 
aby akce pokryly celý rok. Začínáme Jarním velikonočním jar-
markem, zdobením Vajcového stromu na návsi, hrkáním a vyná-
šením Moreny, Pálením čarodějnic, Skalou. Hodování zase pro 
změnu převzala letos TJ Sokol, protože fotbalový oddíl slavil 
kulaté výročí svého založení. Alespoň Nezdeňánek se postaral 
o  sváteční odpoledne svým milým vystoupením. Také během 
prázdnin se zaužívalo večerní kondiční plavání, které díky teplé-
mu létu, vydrželo celé prázdniny. 

Aby se dětem lépe vykročilo do školy, uspořádali jsme Po-
hádkový les s  táborákem. Postava draka, čarodějnice, víl, Ma-
kové panenky a čerta, děti určitě potěšila. Jen ten vodník nám 
chyběl. Tak snad příště. Poslední akce Dýňování bylo skvělé a to 
díky všem zúčastněným, kteří přišli i do lampionového průvodu. 
Večerní procházka parkem v domově pro seniory byla kouzelná.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří přiložili ruku k dílu – ať 
finanční pomocí zastupitelům, starostce obce Mgr. Bídové a za-
městnancům obce, učitelům naší MŠ a ZŠ a paní ředitelce Jan-
dáskové. Doufáme, že tato spolupráce bude pokračovat i příští 
rok. Víte, vážení občané, že naše Skala bude mít příští rok 20 
let?

Nakonec bych chtěla poděkovat za Nezdeňánek paní Janě 
Cholastové, manželům Ševčíkovým, Ing. Jurigovi a  Terezce 
Koběrské – vytrvejte!

Ale co bych si počala bez Vás, moji řadoví členové komise, 
děkuji Vám všem.

Třpytivý pozdrav
sněžných vloček,
pěkné dárky pod stromeček,
klid a radost na Vánoce,
mnoho štěstí v novém roce.

 
Pflegrová Alena,  

předsedkyně kulturní, sociální a školské komise



20 I

Ohlédnutí za rokem 2015
Rok 2015 byl v Domově pro seniory v Nezdenicích bohatý na 

společenské události.
Již v lednu navštívili někteří uživatelé domova kostel v Ru-

dicích, kde si mohli prohlédnout pohyblivý betlém. Chřipkové 
onemocnění nám nedovolilo letos uspořádat tradiční Fašank. 
Alespoň částečnou satisfakcí nám bylo vystoupení dětského pě-
veckého souboru ze Šumic.

Na tradičním Velikonočním jarmarku se naši uživatelé poch-
lubili vlastnoručními výrobky.

V dubnu náš domov navštívili záchranáři se cvičenými psy. 
Měli jsme možnost sledovat různé záchranářské kousky, a také 
si pejsky pohladit.

V měsíci květnu se v zahradě našeho domova konala slav-
nostní událost Stavění Máje. Vztyčena Májka svou krásou zdo-
bila naši zahradu celý květen. Na konci tohoto měsíce jsme udá-
lost kácení Májky zpestřili akcí „Sportovní hry“. Uživatelé měli 

možnost zúčastnit se různých disciplín, při kterých si procvičili 
svou fyzickou sílu, postřeh a pohybové schopnosti. Samozřejmě 
nesměly chybět vtipné odměny.

Velkou červnovou událostí byla návštěva tanečního souboru 
z Puerta Rica a dětského folklorního souboru z Buchlovic. Do-
movem se rozezněly rytmické melodie a tanečníci vykouzlili na 
tvářích všech přítomných srdečné úsměvy. 

Příznivé letní počasí nám dovolilo navštívit archeoskanzen 
Modrá a prohlédnout si poutní místo Velehrad. Celý výlet jsme 
zakončili skvělým obědem, kafíčkem a zmrzlinou.

V září si mužská část uživatelů domova přišla na své. Díky 
sponzorskému daru volných vstupenek společnosti SYNOT 
mohli podpořit v 6. kole fotbalového utkání SYNOT ligy v Uher-
ském Hradišti naše hráče 1. FC Slovácko a Slovan Liberec.

Říjnová slavnost Vinobraní byla letos spojena se Dnem ote-
vřených dveří pro veřejnost. Domov se naplnil hudbou, zpěvem, 
tancem a veselím. V Boršicích, na akci Barvy života, se skupina 
našich uživatelů předvedla se scénkou „Host do domu“ ze zná-
mé knihy Slovácko sa nesúdí. Toto vystoupení sklidilo bouřlivý 

potlesk publika.  Jedna naše uživatelka byla v loňském roce na 
Barvách života se svou recitací velmi úspěšná. Získala si srdce 
poroty a byla oslovena Mgr. Taťánou Valentovou Nersesjan, aby 

svou básní přispěla ke slav-
nostní atmosféře při předá-
vání cen Ocenění nejlepšího 
pracovníka v sociálních služ-
bách ve Zlíně.

Poslední měsíc prosinec 
je také naplněn spoustou 
akcí a  zábavy. Zahájíme jej 
Mikulášskou nadílkou, Vá-
nočním jarmarkem a vánoč-
ním pásmem se zpíváním ko-
led. Předvánoční atmosféru 
nám také zpestří vystoupe-
ní muzikantů v  doprovodu 
harmonik, dětí z  místní ZŠ 
a dětský folklorní soubor Ol-
šavěnka z Uherského Brodu. 
Těšíme se společně na nový 
rok, co nového nám zase při-
nese. 

S  přáním všeho nejlepší-
ho do nového roku, hodně 
štěstí, zdraví a  pohody přejí 
všichni zaměstnanci z  Do-
mova pro seniory Nezdeni-
ce.  	

Bc. Irena Staníková

Kulturní vystoupení v Domově pro seniory Nezdenice Divadelní představení se velmi líbilo

Barvy života
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Práci uherskobrodské Charity ocenili představitelé státu
Nezištnou pomoc, obětavost a aktivitu vůči složkám Integrovaného záchranného systému projevili pracovníci Oblastní cha-

rity Uherský Brod při řešení následků loňských výbuchů muničních skladů ve Vrběticích. Jejich pomoc spočívala v zajištění 
stravy pro členy Integrovaného záchranného systému (hasiči, zdravotníci, policie). Stejnou obětavost a nasazení prokázali také 
při povodních v roce 2013. Na počátku září jejich činnost ocenili místopředseda Poslanecké sněmovny PČR Ing. Jan Bartošek, 
náměstkyně ministra vnitra ČR, Mgr. Monika Pálková a poslanec Poslanecké sněmovny Mgr. Ondřej Benešík. Ti přijali v Posla-
necké sněmovně osmičlennou delegaci Oblastní charity Uherský Brod v čele s ředitelem této organizace Ing. Petrem Houštěm. 
„Součástí přijetí bylo také pozvání na oběd, který se konal v reprezentativních prostorách v budově Poslanecké sněmovny. Naši 
hostitelé poděkovali pracovníkům brodské Charity za to, že nad rámec svých pracovních povinností projevili vůli, nasazení 
a odhodlanost při mimořádných událostech ve Vrběticích a záplavách,“ podotkl ředitel Oblastní charity Uherský Brod Ing. Petr 
Houšť. Ten hostitelům připomněl, že pracovníci uherskobrodské charity poskytují svou pomoc, nad rámec svých povinností, i so-
ciálně slabým rodinám s dětmi, organizují potravinové, materiální a finanční sbírky a angažují se v dalších podobných činnostech 
s cílem pomáhat potřebným.

Mgr. Ondřej Benešík poté výpravu provedl sněmovnou, zasedacím sálem i sídlem Výboru pro evropské záležitosti, jehož je 
předsedou. Podle slov členů brodské delegace se poslanec Ondřej Benešík projevil jako skvělý a pozorný hostitel. Další hodiny 
strávila delegace, v jeho doprovodu, noční prohlídkou pamětihodností Prahy. „Jsem velmi potěšen, že představitelé státu umí 
ocenit práci našich lidí a vnímají jejich pomoc jako významnou a nesmírně přínosnou pro společnost. Jejich přístup k nám byl 
velmi srdečný. Nabídli nám velkou pohostinnost, mimořádnou pozornost, pochopení i morální podporu,“ přiznal po návštěvě 
v Praze ředitel brodské Charity Petr Houšť.  

Oleg Kapinus, PR manažer, Oblastní charita Uh. Brod

MAS Bojkovsko
Základním předpokladem úspěšného fungování místní akční skupiny je především její aktivita, protože příděl finančních pro-

středků pro MAS není automatický. MAS musí prokázat v rámci předložené strategie, že finanční prostředky přidělené regionu 
budou skutečně smysluplně využity pro rozvoj regionu a financované projekty budou skutečně řešit strategicky nejdůležitější pro-
blémy rozvoje.

V této souvislosti podal dne 20. prosince 2005 Mikroregion Bojkovsko žádost o finanční pomoc v rámci Operačního programu 
Zemědělství, podopatření 2.1.4. - Rozvoj venkova (podopatření typu LEADER+), inv. záměr c) 2. skupina - osvojování schopností. 
Projekt má za cíl vybudovat schopnou místní akční skupinu, zvyšovat úroveň znalostí a dovedností členů MAS i dalších zájemců, 
propagovat činnost MAS na veřejnosti a zejména zpracovat Strategii rozvoje a s touto se přihlásit do iniciativy Leader v rámci 
EAFRD pro období 2007-2013.

Co je to Místní akční skupina (MAS)?
•	 Místní akční skupina je neziskové, nepolitické sdružení občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné 

správy (obcí, svazků obcí a institucí veřejné moci), které spojuje zájem o rozvoj určitého území.
•	 Místní partnerství působí na uceleném venkovském území s počtem obyvatel od 10 000 do 100 000. Plošně je vymezeno územní 

působností MAS.
•	 MAS je z principu neziskovou organizací nezávislou na politickém rozhodování.
•	 Občanská společnost a partneři ze soukromého sektoru by měli mít minimálně 50% rozhodovacích práv a žádná zájmová skupi-

na by neměla mít více než 49% hlasů.
•	 MAS má svou vlastní specifickou, rozvojovou strategii (tzv. Integrovanou strategii území), kterou se zavazuje na svém integro-

vaném území naplňovat.
•	 Základním cílem MAS je zlepšování kvality života a životního prostředí ve venkovských oblastech. Činnost MAS tedy bývá 

zaměřena na ochranu nejvýznamnějších přírodních či kulturních hodnot v území, podporu občanských iniciativ a středního 
podnikání, rozvoj místního zemědělství, využití volného času, rozvoj infrastruktury a cestovního ruchu.

•	 Výhoda MAS spočívá v tzv. „bottom – up“ přístupu, kdy iniciativa při rozvoji regionu vychází „ze zdola“. Podpořené projekty 
většinou vybírají místní autority a lidé, kteří dobře znají potřeby daného území. V tomto smyslu tedy MAS umožňuje, aby o 
rozvoji rozhodovali sami obyvatelé a nikoliv centrální úřady.

•	 MAS má svoje stanovy, organizační řád a strukturu.
•	 Fungování MAS je založeno na metodě Leader.
•	 MAS funguje jako zprostředkovatel a administrátor grantů a dotací (finanční podpory z EU a z národních programů) pro fyzické 

i právnické osoby z regionu, v němž působí. MAS zveřejňuje výzvy pro místní žadatele o granty, zajišťují konzultace, administra-
tivu, hodnocení a výběr projektů k financování, realizují informační, vzdělávací a poradenské činnosti.

•	 Kontakty 
MAS Bojkovska, z.s.
Sušilova 952, 
687 71 Bojkovice

•	 Další fakturační údaje: 
IČ: 270 122 39 
Číslo účtu: 107 - 1813160217/ 0100

•	 Mgr. Libuše Bídová
Předsedkyně
Nezdenice č. 72
687 32 Nezdenice
M: 736 235 599
E: libuse.bidova@seznam.cz

•	 Ing. Lucie Machálková
Manažerka
Sušilova 952, 
687 71 Bojkovice
M:773 782 671
E:manazer@bojkovsko.cz
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PROVOZ V MÍSTNÍ TĚLOCVIČNĚ
Tělocvična v naší obci je otevřena denně  

od 8.00 h do 22.00 h. 
Rezervace přijímáme na telefonním čísle: 776 320 782. 

Ceník je následující: 
Kč 60,00 / hodinu pro jednotlivce
Kč 320,00 / hodinu pro skupiny.

Možnost zakoupení permanentky 10 vstupů za 500,00 Kč. 
Místní sauna je otevřena pro veřejnost každý pátek  

od 17.00 h – 21.00 h. 
Pro soukromé účely je cena za pronájem Kč 600,00/hodinu.

Tělocvična nabízí: 

badminton • tenis • volejbal • kopanou 
florbal • posilovnu • horolezeckou stěnu.
Každou neděli si můžete zahrát ping-pong od 9.30 hodin.

Tělocvičnu je možné také využít na pořádání sportovních 
turnajů.

•
Děkuji všem sportovcům za návštěvu  

a přeji jim hodně zdraví a pohybu i v příštím roce.
Kociňáková Andrea, správkyně zařízení

Víte vše o odpadovém hospodářství a nakládání s odpady? Něco málo pro připomenutí

Problematika spalování odpadů v lokálních topeništích 
Obec postupuje podle zákona č. 201/2012 Sb., o  ochraně 

ovzduší. Obec může vyhláškou stanovit podmínky pro spalování 
suchého rostlinného materiálu v otevřeném ohništi za účelem 
jeho odstranění, nebo jeho spalování zakázat, pokud zajistí jiný 
způsob pro jeho odstranění podle zákona č. 185/2001 Sb., o od-
padech. Při stanovení podmínek nebo zákazu obec přihlíží ze-
jména ke klimatickým podmínkám, úrovni znečištění ve svém 
územním obvodu, vegetačnímu období a hustotě zástavby.

POZOR! Papír, plasty, nápojové kartony do kamen nepatří!!!
Spalování odpadů v domácích topeništích nebo jejich spo-

luspalování s  klasickými palivy je naprosto nevhodné. Mimo 
uvolňování velmi nebezpečných znečišťujících látek do ovzduší 
s dlouhodobým vlivem na naše zdraví, dochází i  k  výraznému 
snížení životnosti kamen, kotlů i krbů. Pálením využitelných od-
padů rozhodně neušetříme.

Potištěný papír, letáky a časopisy obsahují v tiskařských bar-
vách často velké množství těžkých kovů (např. olovo, kadmium), 
které se uvolňují při spalování. Papír patří do tříděného odpadu 
nebo do sběrného dvora.

Plasty – při jejich pálení vzniká nejvíce jedovatých látek. 
Např. při spalování PVC unikají do ovzduší dioxiny a sloučeniny 
chloru. Spalováním plastových fólií (PP,PE) a PET lahví se do 
ovzduší dostávají polyaromatické uhlovodíky. Spalováním poly-
styrenu vzniká mimo jiné jedovatý styren. Plastové obaly a vý-
robky patří do kontejneru na plasty!

Nápojové kartony (obalů od mléka, džusů, apod.) – 
jejich spalováním dochází k úniku chlororganických látek a těž-
kých kovů do ovzduší. Tyto obaly patří do kontejneru – u nás 
do plastů.

Staré palety, dřevo z demolice , rozbitý ná-
bytek, chemicky ošetřené dřevo, natřená prk-
na – při spalování se uvolňují dioxiny a formaldehyd. Chemicky 
ošetřené dřevo, nábytek, dřevotříska spod. patří do sběrného 
dvora.
Co patří a nepatří do modrého kontejneru:

Předpokladem úspěšné recyklace je správné vytřídění papíru 
přímo v domácnostech. Do modrého kontejneru patří starý pa-
pír, noviny, časopisy, knihy, papírové obaly, sešity, katalogy, kra-
bice. Obálky s foliovými okénky či papíry s kovovými sponkami 
lze do kontejnerů vhodit, zpracovatelé si s tím umí poradit. Do 
kontejnerů rozhodně nepatří mokrý, mastný či jinak znečištěný 
papír se zbytky potravin či chemikálií, voskovaný papír, kopíro-
vací papír, hygienické potřeby. 
Co patří a nepatří do žlutého kontejneru:

Do žlutého kontejneru patří sešlápnuté PET lahve, plastové 
tašky, obaly od kosmetiky, folie a další výrobky z plastu. Naopak 
nikdy do žlutých kontejnerů nevhazujte obaly znečištěné chemi-
káliemi a s velkým nánosem zbytků potravin, podlahové krytiny 
a novodurové trubky.
Co patří a nepatří do zeleného kontejneru:

Do kontejnerů na sklo patří víceméně jen obalové (láhve od 
vína, alkoholických a nealkoholických nápojů, sklenice od ke-
čupů, zavařenin, zeleniny, apod.) a tabulové sklo. Autoskla, zr-
cadla, drátoskla nelze zpracovat a pozor – porcelán a keramika 
nemají se sklem nic společného a nové sklo se z nich nedá vyro-
bit – patří do směsného komunálního odpadu, nikoliv mezi sklo!
Kovy – Kovové plechovky, traverzy, rámy jízdních kol 
a kočárků, plechy, kryty, výrobky ze slitin kovů (dural, mosaz, 
bronz, apod.) se odkládají na sběrný dvůr do kontejneru na 
kov.

Bioodpad – Do domácího kompostéru nebo kompostu 
patří: rostlinné zbytky z kuchyně, např. slupky od brambor, ze-
leniny, ovoce, také časové sáčky či kávová sedlina, tráva, listí, 
ořezy stromu ze zahrad, piliny, to vše patří do bioodpadu. Dob-
ře připravený materiál, vlhkost a vzduch jsou vždy základními 
předpoklady pro kvalitní výsledek kompostování. Co do kom-
postu nepatří: kosti, zbytky masa, pecky, slupky z  tropického 
ovoce (bývají chemicky ošetřeny), popel z  uhlí, plevel, větve 
z tůjí, rostliny napadené chorobami, prach z vysavačů …

Vysloužilá elektrozařízení – Vysloužilé lednice, 
televizory, počítače, vysavače, drobné spotřebiče jako telefony, 
kalkulačky, žehličky, fény, elektrické hračky se odevzdávají do 
sběrného dvora nebo prodejen elektra. Drobná zařízení lez od-
ložit do boxu v budově obecního úřadu. Výbojky a zářivky mo-
hou občané odevzdat na sběrný dvůr.

Baterie – Použité baterie a monočlánky se mohou ode-
vzdávat do speciálního boxu, který se nachází v přízemí obecní-
ho úřadu nebo také v prodejně Jednoty.

Textil – Do speciálního kontejneru na textil, který je 
umístěn u sběrného dvora – patří sem staré obnošené oblečení 
a boty. Neměly by však být špinavé nebo jinak znečištěné.

Nebezpečný odpad – Nebezpečný odpad, jako jsou 
rozpouštědla, kyseliny, pesticidy, barvy, zářivky, akumulátory, 
motorové oleje a podobně, odkládejte pouze ve sběrném dvoru. 
Nepoužité a staré léky odevzdávejte do lékáren.

Objemný odpad – Patří do sběrného dvora. V případě 
pochybností kam odpad uložit poskytne informace vedení obce.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORU  
V NEZDENICÍCH:

	 STŘEDA:	 15.00 – 18.00 HODIN
	 SOBOTA:	 9.00 – 11.00 HODIN

Čím více budeme třídit, tím menší budou náklady obce za 
svoz komunálního odpadu.
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CO VŠECHNO NÁM MŮŽE PŘIJÍT NA E-MAIL?
Gratuluji!
Nám všem, kterým je mezi 30. až 65. lety….
Podle dnešních pravidel a zákazů, bychom my, děti narozené v 50., 60., 70., 80. letech, neměli vůbec šanci přežít… Naše 

postýlky byly malované barvou, která obsahovala olovo. Neměli jsme žádné pro děti bezpečné flaštičky na medicínu. Žádné po-
jistky na dveře a okna, a když jsme jeli na kole či koloběžce, neměli jsme helmy. Pili jsme obyčejnou vodu z hadice a ne z lahví. 
Jedli jsme chleba a máslo, pili limonády s cukrem a nebyli jsme obézní, protože jsme pořád běhali někde venku. Z jedné láhve 
nás obvykle pilo několik, ale všichni jsme to ve zdraví přežili. Několik hodin jsme se mořili a stavěli „káry“ ze starých a nepotřeb-
ných věcí, jezdili jsme z kopce, jen abychom pak přišli na to, že jsme zapomněli přidělat brzdu. Tu jsme dodatečně přimontovali 
až po přistání v „pangejtu“. Brzy ráno jsme si šli hrát ven a přišli domů teprve, až se venku rozsvítily lampy. Rodiče si užili pěkné 
nervy, ale mobily neexistovaly, takže nebylo kam volat. Neměli jsme žádné playstationy, počítačové hry, nespočet televizních 
kanálů atd. Měli jsme kamarády, vyhledávali jsme si je a byli jsme venku. Spadli jsme ze stromu, řízli se, zlomili si ruku či nohu, 
vyrazili si zuby, ale nikdo kvůli těm úrazům nebyl žalován. Byly to úrazy a nikdo nenesl vinu – jen my!

Prali jsme se, měli modřiny, ale naučili jsme se to překousnout. Hráli hry s „tenisákama, klackama“ a jedli i trávu – hlavně 
šťovík, i když nás druzí varovali, nikdy jsme si nevypíchli oko. Posledních 50 let byla exploze nových nápadů.

Ale my jsme měli volnost i odpovědnost – naučili jsme se chovat a poradit si.
Blahopřeji!!!
Pošli tento vzkaz každému, kdo zažil toto velké štěstí a žil jako dítě!!!
I Ty jsi jedno z nich.		  Ze soukromého e-mailu Pfá

SOUČASNÁ PROBLEMATIKA VE VČELAŘENÍ
Díky zprávám ve sdělovacích prostředcích se objevuje stále více informací o problematice ve včelaření. Ve zpravodaji v roce 

2014 jsem již informoval o tom, co nás nejvíce tíží. Na jaře letošního roku se osud naplnil a náhle se všechno změnilo. I přes přísná 
veterinární nařízení byl donesen mor včelího plodu do Šumic, ale i do dalších okolních obcí a katastr obcí Nezdenice, Záhorovice 
a Rudice se několikrát dostal do ochranného pásma. Nejhorší dopad však byl z ochranného pásma Šumice a naši včelaři museli 
dát za nemalých finančních nákladů vyšetřit včelstva na mor včelího plodu. Vyšetření v Nezdenicích a Záhorovicích bylo negativní, 
v Rudicích byl jeden nález, ale následné klinické veterinární vyšetření mor včelího plodu nepotvrdilo, jenom doufám, že kontrolní 
vyšetření v únoru 2016 dopadne také dobře. Díky finanční pomoci našich obcí a zemědělských družstev se nám taktéž podařilo 
překonat finanční problém při financování tohoto vyšetření a dalších nákladů.

     Dalším problémem, který se objevil ve sdělovacích prostředcích, je kvalita medu. Mnohokrát jsem psal o blahodárném účinku 
včelího medu na zdraví člověka. Nyní však jsme stále více informováni, že kvalita medu, který je k dostání v obchodních sítích není 
dobrá. Honba za ziskem vede k šizení medu a tento hlavní včelařský produkt se zařadil v hodnocení hned za alkohol jako nejvíce 
pančovaný produkt v potravinářství.

Hlavní nekalosti ovlivňující kvalitu medu:
1) smíchávání medu s medem cizího původu – mnohdy neuvedena na etiketě
2) doslazování medu sacharózou, kukuřičným sirupem a dalšími sladidly
3) přehřátí při výrobním zpracování k dosažení delší tekutosti
4) přidávání barviv E150d – amoniak, karamel – dříve melasa, nyní je méně dostupná
5) zavádějící používání označení „BIO“
6) prodej medu určeného pro cukrářské výrobky, který je běžně prodáván v Polsku, špatně značen
7) med obsahuje antibiotika a další zakázané látky.

Jsou ještě rafinovanější způsoby šizení medu, které běžný spotřebitel nemůže ani poznat. Řešením je nakupovat kvalitní med 
přímo u známého včelaře, tzv. „ze dvora“, kdy máte jistotu, že nakupujete kvalitní a bezpečný med.

Kolínek Ludvík, předseda ZO ČSV Nezdenice, o. s.

ROČNÍ PŘEHLED SRÁŽEK V NEZDENICÍCH 2015
Měsíc leden 2015 byl velmi teplý, nejnižší teplota byla naměřena dne 27. 1. 2015 a to – 8,2 °C.
Měsíc červenec 2015 byl velmi horký, maximální teplota dne 17. 7. 2015 a to + 38,1 °C.
Měsíc srpen 2015 byl ještě teplejší a velmi suchý, nejvyšší teplota naměřena 12. 8. 2015 + 40,5 
°C (do 20. 8. 2015 nespadla žádná kapka  až po tomto datu napršelo 130 mm).
Celý rok byl velmi suchý, do ročního průměru chybí asi 80 mm.

Srážky:

2014  2015 
11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
31 38 44 36 26 36 48 48 42 130 52 21

Za rok 2014 napršelo 650 mm srážek	

Od ledna do konce října 2015 napršelo 483 mm srážek

Zapsal a změřil pan Adamec Miroslav
Odborná rada prevence OSH okr. Uherské Hradiště informace pro zopakování. Jak správ-

ně postupovat při opuštění  domácnosti/objektu při evakuaci?
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Plánované kulturní a společenské akce v Nezdenicích v roce 2016:

•	 2. 1. 2016	 NOVOROČNÍ KONCERT v 18.00 hodin v kostele sv. Petra a Pavla  
				   v Nezdenicích (vystoupí: Tečovské folklorní studio a dětský soubor Nezdeňánek)  
				   – výtěžek bude ponechán do veřejné sbírky na rekonstrukci střechy kostela 

•	 16. 1. 2016 	 PLES SDH NEZDENICE
•	   9. 1. 2016 	 TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA (přesný termín bude vyhlášen místním rozhlasem)
•	 23. 1. 2016 	 FARNÍ PLES (hrají Záhorovjané)
•	   6. 2. 2016	 FAŠANK
•	 14. 3. 2016	 Vajcový strom 
•	 19. 3. 2016	 JARNÍ JARMARK
•	 23. 3. 2016	 Hrkání a vynášení Moreny 
•	 30. 4. 2016	 Čarodějnice
•	 11. 6. 2016	 NEZDENSKÁ SKALA – DIVADELNÍ FESTIVÁLEK
•	 25. 6. 2016	 Hodování
•	 27. 8. 2016 nebo 3. 9. 2016 Rozloučení s prázdninami (Pohádkový les)
•	 podzim	 Dýňování
•	 10. 12. 2016	 10. Vánoční jarmark

Nezdenický  fotbal v roce 2015.
Tak nám téměř jako voda uběhl další rok, proto bych rád 

shrnul, co se podařilo na zeleném trávníku i mimo něj.
Na začátku roku jsme se rozhodli udělat změnu v přípravě 

na jarní část soutěže a po několika letech jsme se opět přihlásili 
na zimní turnaj do Uherského Brodu. Sehráli jsme několik zá-
pasů převážně s mužstvy z nižších tříd. Od začátku turnaje jsme 
museli řešit, kdo nahradí „Ufiča“ v brance, ten musel bohužel 
na pracovní stáž a tak si dá na chvilku od chytání pohov. V zá-
pasech postupně zkoušíme dva brankáře, ale nakonec se nám 
podařilo sehnat T. Popelku ze Strání, který se zdál jako nejlep-
ší volba. Jinak zůstal mančaft stejný, jen na post střední zálohy 
přišel J. Vystrčil z Újezdce, což byla pro jaro největší posila. Do 
obrany přichází další posila L. Jurásek z Pitína.

V únoru jsme uspořádali tradiční Fašank se skupinou Ma-
dison, který u nás už dlouhé roky nehrál a myslím, že ti co přišli 
se dobře bavili. 

Začátek jara se nám moc nevydařil. Prohráváme v  Hluku 
(1:0), pak v Ostrožské Lhotě (3:2) a ve Zlámanci jsme dostali 
nadílku (4:1). Ve dvou domácích zápasech se nám podařilo ur-
vat aspoň dva bodíky za remízu se Slavkovem (0:0) a proti Dr-
slavicím (1:1). Na další dvě utkání by jsme nejraději zapomněli. 
Doma prohráváme (1:5) s Jarošovem, pak si jedeme pro debakl 
do Sadů, kde hraje Slovácko C a prohráváme vysoko (7:2). Na-
štěstí v dalším zápase v Traplicích se nám podařilo uhrát aspoň 
remízu (2:2). Pak nám to konečně vyšlo a  porážíme Bílovice 
(5:0). V zápase o bytí či nebytí v Okresním přeboru nás nejdříve 
vypekl náš brankář, který hodinu před zápasem napsal, že nepři-
jede. Nakonec nás zachránila naše dlouholetá opora T. Malaska 
a v Kudlovicích vyhráváme (1:3). Posledním utkáním je domácí 
výhra (6:1) nad Dolním Němčí B. Celkově končíme na pěkném 
8. místě se ziskem 33bodů. 

Po zápase jsme ukončili sezonu v ZOO. Tentokrát to není 
tak veselé jako dřív, několik hráčů oznámilo, že končí hostování 
v Nezdenicích a nebo končí jejich fotbalová kariéra. Pět hráčů 
bylo opravdu moc a popravdě jsme nějakou dobu zvažovali co 
dál. Jestli vůbec nějakou soutěž přihlásit, nebo zmizet z fotba-
lové mapy našeho okresu. Když jsme ale viděly smutné pohle-
dy našich fanoušků, tak jsme se rozhodli bojovat a přihlásili  se 
opět do OP. Vzápětí se ale ukázalo, že stejné problémy neřešíme 

jenom my a sehnat nějaké kvalitní posily bude velký problém. 
Podařilo se na hostování získat brankáře M. Zábranského, 

což bylo nedůležitější. Na zkoušku přišlo několik fotbalistů, 
ale nakonec zůstal jen J. Kopták z Újezdce. Po nemoci se vrací 
k fotbalu   L. Kukuča. Naštěstí se nám podařilo přemluvit na ob-
časnou pomoc některé hráče, kteří sice ukončili aktivní činnost, 
ale v Nezdenicích se musí hrát dokud to jde a ne dokud člověk  
chce!  Pořád jsme věřili, že v průběhu sezony ještě někoho přive-
deme.  To se nám podařilo a z Bojkovského dorostu přichází po-
moct  M. Kolínek. Další mladý nezdeňan, ale je to pořád málo. 
V průběhu sezóny se taky k chytání vrací T. Malaska.

Soutěž byla rozlosována a první zápas v Šumicích nás měl 
prověřit  jak jsme na tom. Je jasné, že derby bývá vždy vyhroce-
né a po remíze (3:3) jsme byli celkem spokojeni, i když Šumice 
vyrovnali až před koncem z penalty. Další zápas jsme doma vy-
hráli s Dolním Němčím B (3:0) a zdálo se, že to nebude tak zlé. 
V Jarošově však prohráváme (5:0) a doma s  Havřicemi (2:4).  
Přicházejí nějaká zranění a musíme povolat opravdu všechny. 
Znovu nastupují Kolins, Kandi, Luba Valter. Po domácí remíze 
(2:2) proti Zlámanci máme další bod, ale jak se ukazuje v dal-
ších zápasech na dlouho poslední. Postupně prohráváme v Bá-
nově (4:1), což nás asi mrzí nejvíc, pak v  Uherském Ostrohu 
(6:0), doma s Hlukem (0:2) a v Drslavicích (5:2). Nečekaně se 
zadařilo ve Slavkově, kde vyhráváme (1:2). V dalším zápase nás 
čekala dohrávka v Sušicích (1:0) a poslední zápas v boji o to kdo 
zůstane v  tabulce předposlední se nám opět nedaří a  prohrá-
váme s Bílovicemi (3:5). Předehrávka se Šumicemi se nese ve 
stejném duchu a prohráváme (1:4). V konečném součtu 13. mís-
to a 8. bodů je dost málo. Na jaře to nebude lehké, ale musíme 
bojovat a snad se nám podaří záchrana v OP. Jeden sestupující 
je již jasný, protože Kudlovice soutěž ani nezačaly a kdo je do-
provodí se ukáže až za pár měsíců.

Závěrem bych chtěl všem hráčům a funkcionářům poděko-
vat, že se snaží pracovat a bojovat   i když se nedaří, tak jak by 
jsme chtěli. Dík patří taky našim skalním fanouškům, kteří nás 
stále podporují, jak na domácích tak venkovních zápasech. My-
slím, že je někdy musí pěkně bolet oči ((:

Jiří Vaculín
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TJ SOKOL NEZDENICE.
Vážení spoluobčané,
po roce Vás opět zdravím a úvodem chci poděkovat za pod-

poru sportu v naší obci.
Rok 2015 je u konce a je čas bilancovat.
Činnost fotbalistů a turistů, včetně jejich akcí jsou popsány 

v jiných článcích, ale i tak je potřeba jejich aktivity pochválit. 
Fotbalová družstva mužů i žen bojují v rámci svých možností 

a sil. Každý rok není posvícení, ale hlavně že se hraje a bojuje. 
V základní sestavě mistrovského zápasu OP mužů 8 kluků z Ne-
zdenic? No co si přát více. 

Turisté již mají ve svém kalendáři několik tradičních termí-
nů, ale letos byla jedna akce obzvlášť vypečená . A to, Roháče 
2015. Na ní si početná skupina Nezdenských horolezců, hor-
ských vůdců, fotografů i šerpů, sáhla na dno svých sil a někteří 
možná i  níže. Kdo nebyl, může jen litovat. Předpokládám, že 
při tradiční SILVESTROVSKÉ VYCHÁZCE vše řádně zhod-
notíme.

Co se týká majetku TJ Sokol, tak se ho snažíme řádně udr-
žovat a zvelebovat. Jednou z největších a nejnáročnějších akcí 
v poslední době, byla rekonstrukce turistické chaty. Pod dohle-
dem Jendy Jančaříka a  Dušana Kamenského proběhla kom-
pletní výměna podlah, kuchyně, rekonstrukce sociálního zaří-
zení, vnitřních nátěrů, ... Na této akci se odpracovala spousta 
brigádnických hodin a na výsledku je to znát. Po cca 15 letech 
provozu byla ozdravná kúra zapotřebí a doufám, že chata bude 
minimálně stejnou dobu sloužit jak členům Sokolu, tak široké 
veřejnosti. Novou správcovou se stala paní Ludmila Jančaříková 
a u ní je možné si pronájem rezervovat. Na fotbalovém hřišti 

máme připraveny další sedačky k montáži a další práce probíha-
jí průběžně dle potřeby. Projekt zavlažování trávníku byl odlo-
žen, vzhledem ke zrušení dotace.  Díky pomoci obecního úřadu 
se daří zvládat taky údržba zeleně, hlavně na hřišti Školka.

TJ Sokol v letošním roce uspořádal kromě sportovních akcí 
taky tradiční HODOVÝ VÍKEND. V pátek hrála kapela Gene-
race, v sobotu měli vystoupení děti z místní MŠ/ZŠ, dále rockeři 
HBS a místní squadra MUDr.lanti. 

Bohužel, není vše jen o příjemných věcech, ale i o těch hor-
ších. To nejmenší je tlak státu na změny v  legislativě a právní 
subjektivitě spolků, celková podfinancovanost sportu z  jeho 
strany a  složitost v získání dotací. To jsou ale věci, které jdou 
vyřešit, ovlivnit a zvládnout. Nejvíce energie všem bere neustá-
lé ničení majetku a  krádeže. Bohužel Policie ČR má asi taky 
omezené možnosti, tak pokud někoho nechytíte tzv. za ruku, 
tak ani trestní oznámení nic nepomůže a škodu stejně na nikom 
nevymůžeme. 

Členům Sokolu a  nejenom jim bych chtěl poděkovat za 
spoustu brigádnických hodin, které odpracují ve svém volném 
čase, jak při údržbě, tak při organizaci akcí. Bez nich by řádné 
fungování nebylo možné. 

Závěrem chci poděkovat jménem Naší organizace obecnímu 
úřadu za podporu, pomoc a doufám, že spolupráce bude nadále 
pokračovat.

Všem našim spoluobčanům chci popřát hodně zdraví, ener-
gie v roce 2016 a dále Vás všechny pozvat na akce, které se bu-
dou nejen pod hlavičkou TJ Sokol v Nezdenicích konat.

Libor Kolínek, předseda TJ Sokol Nezdenice 

CO SE DĚLO V KNIHOVNĚ?
Tak jako minulá léta, tak i v letošním roce, se v knihovně 

stále něco dělo. Vyřazovaly se knihy, kupovaly nové a třikrát 
jsme pro naše čtenáře vybírali knihy ve výměnném fondu 
v  Uherském Hradišti. Máme snahu vybírat knihy různého 
žánru a na přání čtenářů, ale znáte to, kolik lidí, tolik „chutí“. 
Ale nakonec si každý tu svou najde. Máme nové počítače i in-
ternet. Prostory knihovny stále využívají děti z Nezdeňánku 
k nácviku na vystoupení.

Pro žáky 1. ročníku proběhlo v  měsíci červnu tradiční 
„Pasování mladých čtenářů“. Prvňáčci ukázali, jak umí číst 
a potom byli přivítáni mezi čtenáře a dostali malý dáreček.

Jak jsem oznámila v loňském Zpravodaji, uplynulo pět let 
a  tudíž proběhla revize našeho knižního fondu. Tuto kont-
rolu provedli zaměstnanci Knihovny z Uherského Hradiště.

Díky počítačům stačilo pár hodin a kontrola všech svazků 
byla hotova. Revize proběhla bez problémů a máme zase na 
pět let vystaráno.

V měsíci prosinci proběhla pro školáky akce „Jak se při-
volávají Vánoce“. Navodila se vánoční atmosféra, děti si vy-
střihly zvoneček, zazpívaly koledy a popřály pěkné svátky. 

Také já Vám, vážení spoluobčané přeji, aby následující 
rok proběhl jako krásná kniha, v pohodě, zdraví a štěstí.

Pflegrová Alena, vedoucí místní knihovny
Vánoce v knihovně
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Společenská kronika

Počet obyvatel v Nezdenicích: k datu 30. 11. 2014 měla Obec Nezdenice……………………737 obyvatel
k datu 15. 11. 2015 měla Obec Nezdenice……………………757 obyvatel

Poprvé usedli do školních lavic:
Jáně Karel	 Rudice
Mikulcová Aneta	 Nezdenice 246
Živnéřová Viktorie	 Rudice
Zemková Ráchel	 Rudice

Uzavřeli manželství:
24. 4. 2015	 Janušová Michaela, Nezdenice 170
	 Valíček Adam, Nezdenice 230

  1. 5. 2015	 Pavlíková Lucie, Záhorovice
	 Krčma Jan, Nezdenice 95

11. 7. 2015	 Datinská Lucie, Nezdenice 210
	 Černý Luděk, Brno

15. 8. 2015	 Salvetová Veronika, Nezdenice 176
	 Macek Radim, Šumice

Narozené děti:
Kozub Viktor	 3. 1. 2015	 Nezdenice 207
Max Josef Pospíchal	 27. 4. 2015	 Nezdenice 3	
Ondrušek Adam	 7. 7. 2015	 Nezdenice 50
Macková Sofie	 20. 9. 2015	 Nezdenice 176
Kamenská Magdaléna	 14. 10. 2015	 Nezdenice 146
Strouhalová Sofie	 23. 10. 2015	 Nezdenice 222

Vzpomínáme na zesnulé občany:
Ludmila Krčová	 14. 2. 2015	 Nezdenice 176	 83 let
Miroslav Kolínek	 15. 4. 2015	 Nezdenice 58	 78 let
Božena Krátká	  6. 5. 2015	 Nezdenice 151	 81 let
Igor Šprtel	 15. 5. 2015	 Nezdenice 185	 37 let
Marie Mitášová	  6. 7. 2015	 Nezdenice 63	 82 let
Marie Chytrá	 21. 5. 2015	 Nezdenice 133	 74 let
Jaroslav Máčalík	 26. 5. 2015	 Nezdenice 172	 64 let
Oldřich Šašinka	 25. 8. 2015	 Nezdenice 54	 73 let
Josef Ondrušek	 6. 11. 2015	 Nezdenice 214	 60 let
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